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Ⅰ 調査の概要 
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１ 調査の目的 

本調査は、「へきなん障害者ハーモニープラン」を策定するにあたり、障害等のある人の意識や実態

を把握し、計画づくりや施策の立案に活用することを目的として実施しました。 

 

 

２ 調査の実施概要 

（１）調査方法 

・調査対象者   ：【障害者アンケート】令和２年５月１日時点の 18歳以上の障害者 1,700人 

【障害児アンケート】令和２年５月１日時点の 18歳未満の障害児 300人 

・調査期間   ：令和２年５月 22日から６月４日まで 

・調査方法   ：郵送配布・郵送回収。調査票による記入方式 

 

 

 

（２）回収結果 

区分 配布数 有効回収数 有効回収率 

障害者アンケート 1,700 959 56.4％ 

障害児アンケート 300 174 58.0％ 
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３ 報告書の見方 
 

●集計について 

本報告書では、設問ごとに全体の集計結果を記載しています。 

 

●「Ｎ」について 

グラフ中の「Ｎ」とは、Number of Cases の略で、各設問に該当する回答者総数を表します。し

たがって、各選択肢の％に「Ｎ」を乗じることで、その選択肢の回答者が計算できます。 

 

●「％」について 

グラフ中の「％」は、小数点第２位以下を四捨五入しているため、単数回答の設問（１つだけに

○をつけるもの）であっても、合計が 100％にならない場合があります。また、複数回答の設問の

場合（あてはまるものすべてに○をつけるもの等）は、「Ｎ」に対する各選択肢の回答者数の割合を

示します。 

 

●「不明・無回答」について 

回答がない、または回答の判別が困難なものです。 

 

●選択肢の記載について 

グラフ中の選択肢は、原則として調査票に記載された表現のまま記載していますが、一部、必要

に応じて省略しています。 
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Ⅱ 障害者アンケート 調査結果 
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8.0 

10.7 

7.9 

4.5 

4.5 

90.2 

89.3 

89.9 

95.5 

95.5 

0.6 

0.0 

1.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

1.1 

0.0 

1.1 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N＝174）

身体障害者

手帳所持者(N＝28）

療育手帳所持者(N＝89）

精神障害者保健福祉

手帳所持者(N＝22）

手帳所持なし(N＝44）

【手帳別】

父 母 両親以外の家族 その他 不明・無回答

64.8 

66.9 

35.7 

74.0 

73.3 

30.0 

29.3 

62.2 

24.0 

20.0 

0.5 

0.3 

1.0 

0.0 

3.3 

0.1 

0.1 

0.0 

0.0 

0.0 

4.6 

3.4 

1.0 

2.0 

3.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N＝959）

身体障害者

手帳所持者(N＝670）

療育手帳所持者(N＝98）

精神障害者保健福祉

手帳所持者(N＝100）

手帳所持なし(N＝60）

【手帳別】

ご本人（この調査票が郵送された宛名の方）

ご本人の家族

家族以外の介護者

その他

不明・無回答

（１）お答えいただくのは、どなたですか。（○は１つだけ） 

障害者問 1 

 全体では、「ご本人（この調査票が郵送された宛名の方）」が 64.8％と最も高く、次いで「ご本人の

家族」が 30.0％となっています。 

 手帳別でみると、身体障害者手帳所持者、精神障害者保健福祉手帳所持者、手帳所持なしでは「ご

本人（この調査票が郵送された宛名の方）」が、療育手帳所持者で「ご本人の家族」がそれぞれ高くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

障害児問１ 

 全体では、「父」が 8.0％、「母」が 90.2％、「両親以外の家族」が 0.6％となっています。 

 手帳別でみると、身体障害者手帳所持者で「父」が他と比べて高くなっています。 
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75.3 

60.7 

69.7 

95.5 

81.8 

24.1 

39.3 

30.3 

4.5 

18.2 

0.6 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N＝174）

身体障害者

手帳所持者(N＝28）

療育手帳所持者(N＝89）

精神障害者保健福祉

手帳所持者(N＝22）

手帳所持なし(N＝44）

【手帳別】

男 女 不明・無回答

 

47.7 

47.3 

52.0 

57.0 

35.0 

50.5 

52.4 

46.9 

42.0 

65.0 

1.9 

0.3 

1.0 

1.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N＝959）

身体障害者

手帳所持者(N＝670）

療育手帳所持者(N＝98）

精神障害者保健福祉

手帳所持者(N＝100）

手帳所持なし(N＝60）

【手帳別】

男性 女性 不明・無回答

１ あなた（宛名の方）の性別・年齢・ご家族などに 

ついて 
 

（２）あなたの性別をお答えください。（自認する性でお答えください。）（○は１つだけ） 

障害者問２ 

 全体では、「男性」が 47.7％、「女性」が 50.5％となっています。 

 手帳別でみると、身体障害者手帳所持者、手帳所持なしでは「女」が、療育手帳所持者、精神障害

者保健福祉手帳所持者で「男性」がそれぞれ高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

障害児問２ 

 全体では、「男」が 75.3％、「女」が 24.1％となっています。 

 手帳別でみると、精神障害者保健福祉手帳所持者で「男性」が他と比べて高くなっています。 
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12.9 

5.5 

57.1 

29.0 

6.7 

23.3 

18.8 

32.7 

51.0 

30.0 

60.9 

74.5 

7.1 

17.0 

63.3 

2.9 

1.2 

3.1 

3.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N＝959）

身体障害者

手帳所持者(N＝670）

療育手帳所持者(N＝98）

精神障害者保健福祉

手帳所持者(N＝100）

手帳所持なし(N＝60）

【手帳別】

18～40歳未満 40～64歳未満 65歳以上 不明・無回答

31.0 

28.6 

23.6 

9.1 

50.0 

29.9 

10.7 

24.7 

31.8 

40.9 

36.8 

53.6 

50.6 

54.5 

9.1 

2.3 

7.1 

1.1 

4.5 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N＝174）

身体障害者

手帳所持者(N＝28）

療育手帳所持者(N＝89）

精神障害者保健福祉

手帳所持者(N＝22）

手帳所持なし(N＝44）

【手帳別】

０～６歳未満 ６～12歳未満 12歳以上 不明・無回答

   
（３）あなたの年齢をお答えください。（○は１つだけ）（令和２年５月１日現在）（数字を記入） 

障害者問３ 

 全体では、「18～40歳未満」が 12.9％、「40～64歳未満」が 23.3％、「65歳以上」が 60.9％となっ

ています。 

 手帳別でみると、身体障害者手帳所持者、手帳所持なしでは「65 歳以上」、療育手帳所持者で「18

～40歳未満」、精神障害者保健福祉手帳所持者で「40～64歳未満」がそれぞれ高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

障害児問３ 

 全体では、「０～６歳未満」が 31.0％、「６～12歳未満」が 29.9％、「12歳以上」が 36.8％となっ

ています 

 手帳別でみると、身体障害者手帳所持者、療育手帳所持者、精神障害者保健福祉手帳所持者で「12

歳以上」、手帳所持なしで「０～６歳未満」がそれぞれ高くなっています。 
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20.1 

20.6 

20.4 

17.0 

21.7 

13.0 

13.7 

18.4 

13.0 

10.0 

19.4 

19.1 

21.4 

19.0 

20.0 

7.6 

8.2 

2.0 

6.0 

10.0 

16.5 

17.2 

17.3 

16.0 

23.3 

13.1 

13.3 

12.2 

14.0 

8.3 

6.9 

7.0 

4.1 

10.0 

6.7 

3.3 

0.9 

4.1 

5.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N＝959）

身体障害者

手帳所持者(N＝670）

療育手帳所持者(N＝98）

精神障害者保健福祉

手帳所持者(N＝100）

手帳所持なし(N＝60）

【手帳別】

新川地区 中央地区 大浜地区

棚尾地区 旭地区 西端地区

わからない 不明・無回答

  

（４）あなたがお住まいの地区はどこですか。（○は１つだけ） 

障害者問４ 

 全体では、「新川地区」が 20.1％と最も高く、次いで「大浜地区」が 19.4％となっています。 

 手帳別でみると、身体障害者手帳所持者で「新川地区」、療育手帳所持者、精神障害者保健福祉手帳

所持者で「大浜地区」、手帳所持なしでは「旭地区」がそれぞれ高くなっています。 
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15.5 

14.3 

19.1 

0.0 

18.2 

20.1 

7.1 

18.0 

27.3 

22.7 

14.9 

17.9 

18.0 

13.6 

6.8 

16.1 

25.0 

13.5 

22.7 

15.9 

16.1 

14.3 

14.6 

22.7 

20.5 

10.9 

17.9 

10.1 

0.0 

13.6 

4.0 

0.0 

4.5 

13.6 

2.3 

2.3 

3.6 

2.2 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N＝174）

身体障害者

手帳所持者(N＝28）

療育手帳所持者(N＝89）

精神障害者保健福祉

手帳所持者(N＝22）

手帳所持なし(N＝44）

【手帳別】

新川地区 中央地区 大浜地区

棚尾地区 旭地区 西端地区

わからない 不明・無回答

障害児問４ 

 全体では、「中央地区」が 20.1％と最も高く、次いで「棚尾地区」「旭地区」が 16.1％となっていま

す。 

 手帳別でみると、身体障害者手帳所持者で「棚尾地区」、療育手帳所持者で「新川地区」、精神障害

者保健福祉手帳所持者、手帳所持なしで「中央地区」がそれぞれ高くなっています。 
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65.3 

68.4 

36.7 

79.0 

81.7 

25.7 

25.1 

53.1 

14.0 

13.3 

9.1 

6.6 

10.2 

7.0 

5.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N＝959）

身体障害者

手帳所持者(N＝670）

療育手帳所持者(N＝98）

精神障害者保健福祉

手帳所持者(N＝100）

手帳所持なし(N＝60）

【手帳別】

はい いいえ 不明・無回答

  
（５）あなたは、医療助成の対象となっている疾病を抱えていますか。（○は１つだけ） 

障害者問５ 

 全体では、「はい」が 65.3％、「いいえ」が 25.7％となっています。 

 手帳別でみると、身体障害者手帳所持者、精神障害者保健福祉手帳所持者、手帳所持なしでは「は

い」、療育手帳所持者で「いいえ」が高くなっています。 
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29.0 17.9 20.9 18.8 6.7 

2.7 

4.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身体障害者

手帳所持者(N＝670）

１級 ２級 ３級 ４級 ５級 ６級 不明・無回答

42.9 29.6 25.5 2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

療育手帳所持者(N＝98）

Ａ判定 Ｂ判定 Ｃ判定 不明・無回答

5.0 67.0 24.0 4.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

精神障害者保健福祉

手帳所持者(N＝100）

１級 ２級 ３級 不明・無回答

（６）あなたはどの手帳をお持ちですか。（○は１つだけ） 

障害者問６ 

 身体障害者手帳で「１級」が 29.0％と最も高く、次いで「３級」が 20.9％となっています。 

 療育手帳所持者で「Ａ判定」が 42.9％と最も高く、次いで「Ｂ判定」が 29.6％となっています。 

 精神障害者保健福祉手帳所持者で「２級」が 67.0％と最も高く、次いで「３級」が 24.0％となって

います。 
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46.4 17.9 17.9 7.1 7.1 3.6 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

身体障害者

手帳所持者（N＝28）

１級 ２級 ３級 ４級 ５級 ６級 不明・無回答

28.1 21.3 47.2 3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

療育手帳所持者（N＝89）

Ａ判定 Ｂ判定 Ｃ判定 不明・無回答

0.0 

77.3 22.7 0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

精神障害者保健福祉

手帳所持者（N＝22）

１級 ２級 ３級 不明・無回答

障害児問６ 

 身体障害者手帳所持者で「１級」が 46.4％と最も高く、次いで「２級」「３級」が 17.9％となって

います。 

療育手帳所持者で「Ｃ判定」が 47.2％と最も高く、次いで「Ａ判定」が 28.1％となっています。 

精神障害者保健福祉手帳所持者で「２級」が 77.3％と最も高く、次いで「３級」が 22.7％となって

います。 
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69.0 

32.1 

78.7 

90.9 

65.9 

27.6 

64.3 

18.0 

4.5 

34.1 

3.4 

3.6 

3.4 

4.5 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N＝174）

身体障害者

手帳所持者(N＝28）

療育手帳所持者(N＝89）

精神障害者保健福祉

手帳所持者(N＝22）

手帳所持なし(N＝44）

【手帳別】

診断されたことがある 診断されていない 不明・無回答

1.1 

3.6 

1.1 

0.0 

0.0 

78.2 

82.1 

74.2 

68.2 

88.6 

20.7 

14.3 

24.7 

31.8 

11.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N＝174）

身体障害者

手帳所持者(N＝28）

療育手帳所持者(N＝89）

精神障害者保健福祉

手帳所持者(N＝22）

手帳所持なし(N＝44）

【手帳別】

診断されたことがある 診断されていない 不明・無回答

     
（７）お子さんは、次の認定や診断を受けていますか。また、医療的ケアを必要としますか。 

（それぞれについて○は１つだけ） 

障害児問７ 

（１）発達障害 

 全体では、「診断されたことがある」が 69.0％、「診断されていない」が 27.6％となっています。 

手帳別でみると、療育手帳所持者、精神障害者保健福祉手帳所持者で「診断されたことがある」が

他と比べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）高次脳機能障害 

 全体では、「診断されたことがある」が 1.1％、「診断されていない」が 78.2％となっています。 

手帳別でみると、身体障害者手帳所持者で「診断されたことがある」が他と比べて高くなっていま

す。 
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7.5 

28.6 

4.5 

4.5 

4.5 

73.6 

60.7 

73.0 

68.2 

86.4 

19.0 

10.7 

22.5 

27.3 

9.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N＝174）

身体障害者

手帳所持者(N＝28）

療育手帳所持者(N＝89）

精神障害者保健福祉

手帳所持者(N＝22）

手帳所持なし(N＝44）

【手帳別】

必要とする 必要としない 不明・無回答

7.5 

25.0 

7.9 

0.0 

6.8 

72.4 

60.7 

68.5 

68.2 

81.8 

20.1 

14.3 

23.6 

31.8 

11.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N＝174）

身体障害者

手帳所持者(N＝28）

療育手帳所持者(N＝89）

精神障害者保健福祉

手帳所持者(N＝22）

手帳所持なし(N＝44）

【手帳別】

診断されたことがある 診断されていない 不明・無回答

（３）小児慢性特定疾病 

 全体では、「診断されたことがある」が 7.5％、「診断されていない」が 72.4％となっています。 

手帳別でみると、身体障害者手帳所持者で「診断されたことがある」が他と比べて高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）医療的ケア 

 全体では、「必要とする」が 7.5％、「必要としない」が 73.6％となっています。 

手帳別でみると、身体障害者手帳所持者で「必要とする」が他と比べて高くなっています。 
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46.6 

85.7 

64.0 

22.7 

2.3 

8.0 

7.1 

11.2 

22.7 

0.0 

9.2 

7.1 

7.9 

45.5 

0.0 

0.6 

0.0 

1.1 

0.0 

0.0 

35.6 

0.0 

15.7 

9.1 

97.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N＝174）

身体障害者

手帳所持者(N＝28）

療育手帳所持者(N＝89）

精神障害者保健福祉

手帳所持者(N＝22）

手帳所持なし(N＝44）

【手帳別】

生まれてから幼児期まで（小学校入学前まで）

小学校入学後から小学校卒業まで

中学校入学以降

わからない

不明・無回答

（８）障害者手帳をお持ちのお子さんについてうかがいます。障害者手帳をはじめて交付された

のはいつですか。（○は１つだけ） 

障害児問９ 

 全体では、「生まれてから幼児期まで（小学校入学前まで）」が 46.6％と最も高く、次いで「中学校

入学以降」が 9.2％となっています。 

手帳別でみると、身体障害者手帳所持者、療育手帳所持者、手帳所持なしで「生まれてから幼児期

まで（小学校入学前まで）」、精神障害者保健福祉手帳所持者で「中学校入学以降」がそれぞれ高くな

っています。 
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35.1 

28.6 

33.7 

31.8 

45.5 

19.5 

7.1 

22.5 

22.7 

22.7 

13.8 

35.7 

14.6 

0.0 

11.4 

14.9 

7.1 

13.5 

31.8 

4.5 

2.9 

0.0 

4.5 

0.0 

2.3 

9.2 

14.3 

7.9 

9.1 

6.8 

1.7 

3.6 

1.1 

0.0 

2.3 

2.9 

3.6 

2.2 

4.5 

4.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N＝174）

身体障害者

手帳所持者(N＝28）

療育手帳所持者(N＝89）

精神障害者保健福祉

手帳所持者(N＝22）

手帳所持なし(N＝44）

【手帳別】

家族が気付いた 定期健診（乳幼児健康診査）

医師から 保育所・幼稚園・学校の先生から

子育て支援センターから その他

覚えていない 不明・無回答

（９）お子さんの発達の不安や障害に気付いたきっかけは何ですか。（○は１つだけ） 

障害児問 10 

 全体では、「家族が気づいた」が 35.1％と最も高く、次いで「定期健診（乳幼児健康診査）」が 19.5％

となっています。 

手帳別でみると、身体障害者手帳所持者で「医師から」、療育手帳所持者、手帳所持なしで「家族が

気付いた」、精神障害者保健福祉手帳所持者で「家族が気付いた」「保育所・幼稚園・学校の先生から」

がそれぞれ高くなっています。 
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89.7 

91.2 

85.7 

87.0 

95.0 

1.6 

1.8 

6.1 

1.0 

0.0 

3.1 

3.7 

1.0 

3.0 

3.3 

2.0 

1.8 

1.0 

5.0 

1.7 

1.5 

1.2 

3.1 

2.0 

0.0 

2.2 

0.3 

3.1 

2.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N＝959）

身体障害者

手帳所持者(N＝670）

療育手帳所持者(N＝98）

精神障害者保健福祉

手帳所持者(N＝100）

手帳所持なし(N＝60）

【手帳別】

自宅（アパート、借家などを含む） グループホーム

福祉施設（入所） 病院

その他 不明・無回答

２ 生活の状況について 
 

障害者問７ 

 全体では、「自宅（アパート、借家などを含む）」が 89.7％と最も高く、次いで「福祉施設（入所）」

が 3.1％となっています。 

 手帳別でみると、療育手帳所持者で「グループホーム」が他と比べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（10）今、どこで暮らしていますか。（○は１つだけ） 
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13.0 

15.2 

4.8 

12.6 

0.0 

84.8 

82.8 

94.0 

83.9 

96.5 

0.7 

0.8 

0.0 

1.1 

0.0 

1.5 

1.1 

1.2 

2.3 

3.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N＝860）

身体障害者

手帳所持者(N＝611）

療育手帳所持者(N＝98）

精神障害者保健福祉

手帳所持者(N＝87）

手帳所持なし(N＝57）

【手帳別】

ひとり暮らし 家族 その他 不明・無回答

＜問７で「自宅（アパート、借家などを含む）」と答えた方のみ＞ 

障害者問８ 

 全体では、「家族」が 84.8％と最も高く、次いで「ひとり暮らし」が 13.0％となっています。 

手帳別でみると、身体障害者手帳所持者で「ひとり暮らし」が他と比べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（11）今、だれと一緒に暮らしていますか。（○は１つだけ） 
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90.2 

94.8 

75.3 

21.3 

1.1 

1.1 

1.1 

100.0 

100.0 

85.7 

25.0 

0.0 

0.0 

0.0 

93.3 

95.5 

75.3 

21.3 

0.0 

0.0 

0.0 

77.3 

100.0 

86.4 

13.6 

4.5 

0.0 

0.0 

93.2 

95.5 

68.2 

27.3 

2.3 

4.5 

0.0 

0% 25% 50% 75% 100%

父

母

兄弟姉妹

祖父母

他の家族や親戚

その他

不明・無回答

全体（N＝174）

身体障害者手帳所持者(N＝28）

療育手帳所持者(N＝89）

精神障害者保健福祉手帳所持者(N＝22）

手帳所持なし(N＝44）

障害児問５ 

 全体では、「母」が 94.8％と最も高く、次いで「父」が 90.2％となっています 

 手帳別でみると、身体障害者手帳所持者で「父」が他と比べて高くなっています。 
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10.7 

10.1 

9.2 

20.0 

1.7 

67.5 

71.9 

43.9 

51.0 

85.0 

5.6 

6.1 

10.2 

3.0 

3.3 

2.7 

1.2 

18.4 

1.0 

1.7 

1.3 

1.2 

1.0 

3.0 

0.0 

8.1 

7.2 

12.2 

13.0 

8.3 

4.1 

2.2 

5.1 

9.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N＝959）

身体障害者

手帳所持者(N＝670）

療育手帳所持者(N＝98）

精神障害者保健福祉

手帳所持者(N＝100）

手帳所持なし(N＝60）

一人で暮らしたい

家族と一緒に暮らしたい

福祉施設（障害者支援施設、高齢者福祉施設など）で暮らしたい

仲間と共同生活がしたい（グループホーム）

その他

わからない

不明・無回答

（12）あなたは今後どのように暮らしたいですか。（○は１つだけ） 

障害者問９ 

全体では、「家族と一緒に暮らしたい」が 67.5％と最も高く、次いで、「一人で暮らしたい」が 10.7％

となっています。 

 手帳別でみると、療育手帳所持者で「福祉施設（障害者支援施設、高齢者福祉施設など）で暮らし

たい」「仲間と共同生活がしたい（グループホーム）」が他と比べて高くなっています。 
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21.6 

8.7 

9.6 

67.6 

70.6 

72.7 

0.0 

5.6 

6.8 

5.4 

2.4 

0.6 

0.0 

0.8 

1.2 

5.4 

8.7 

7.0 

0.0 

3.2 

2.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～40歳未満（N＝37）

40～64歳未満（N＝126）

65歳以上（N＝499）

【身体障害者手帳所持者 年齢別】

10.7 

3.1 

28.6 

39.3 

53.1 

42.9 

5.4 

15.6 

14.3 

23.2 

15.6 

0.0 

1.8 

0.0 

0.0 

17.9 

3.1 

14.3 

1.8 

9.4 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～40歳未満（N＝56）

40～64歳未満（N＝32）

65歳以上（N＝７）

【療育手帳所持者 年齢別】

17.2 

23.5 

17.6 

55.2 

52.9 

47.1 

0.0 

0.0 

17.6 

0.0 

2.0 

0.0 

0.0 

5.9 

0.0 

24.1 

7.8 

11.8 

3.4 

7.8 

5.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～40歳未満（N＝29）

40～64歳未満（N＝51）

65歳以上（N＝17）

【精神障害者 年齢別】

一人で暮らしたい

家族と一緒に暮らしたい

福祉施設（障害者支援施設、高齢者福祉施設など）で暮らしたい

仲間と共同生活がしたい（グループホーム）

その他

わからない

不明・無回答

 身体障害者手帳所持者を年齢別でみると、18～40歳未満では「一人で暮らしたい」が他の年齢に比

べて高くなっています。 

 療育手帳所持者を年齢別でみると、18～40歳未満では「仲間と共同生活がしたい（グループホーム）」

が他の年齢に比べて高くなっています。 

 精神障害者保健福祉手帳所持者を年齢別でみると、18～40歳未満では「わからない」が他の年齢に

比べて高くなっています。 
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37.9 

25.0 

24.7 

40.9 

63.6 

25.3 

32.1 

25.8 

36.4 

15.9 

13.8 

3.6 

22.5 

13.6 

4.5 

3.4 

14.3 

5.6 

0.0 

0.0 

5.7 

7.1 

6.7 

4.5 

4.5 

12.1 

14.3 

13.5 

4.5 

9.1 

1.7 

3.6 

1.1 

0.0 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N＝174）

身体障害者

手帳所持者(N＝28）

療育手帳所持者(N＝89）

精神障害者保健福祉

手帳所持者(N＝22）

手帳所持なし(N＝44）

【手帳別】

自立してアパートやマンションを借りるなどして暮らしてほしい

自宅で家族と一緒に暮らしてほしい

仲間と共同生活（グループホームなど）で暮らしてほしい

障害者入所施設などで暮らしてほしい

その他

わからない

不明・無回答

 

障害児問 21 

 全体では、「自立してアパートやマンションなどを借りるなどして暮らしてほしい」が 37.9％と最

も高く、次いで「自宅で家族と一緒に暮らしてほしい」が 25.3％となっています。 

 手帳別でみると、身体障害者手帳所持者、療育手帳所持者で「自宅で家族と一緒に暮らしてほしい」、

精神障害者保健福祉手帳所持者、手帳所持なしで「自立してアパートやマンションを借りるなどして

暮らしてほしい」がそれぞれ高くなっています。 
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39.3 

21.5 

33.9 

15.3 

10.9 

40.9 

27.6 

45.5 

20.9 

39.0 

9.3 

11.8 

38.4 

27.3 

26.5 

37.8 

33.7 

31.6 

20.4 

49.0 

29.6 

21.0 

24.0 

14.0 

48.0 

5.0 

60.0 

39.0 

41.7 

11.7 

31.7 

13.3 

5.0 

55.0 

26.7 

0% 20% 40% 60% 80%

在宅で

医療ケアなど

が受けられる

障害者に

適した

住居の確保

必要な在宅

サービスが

利用できる

就労の場の充実

短期入所

（ショートステイ）

経済的な

負担の軽減

家族の理解・支援

20.3 

36.9 

12.1 

10.8 

2.7 

8.7 

5.8 

17.3 

35.4 

9.7 

10.1 

2.4 

9.4 

4.2 

46.9 

46.9 

25.5 

19.4 

2.0 

4.1 

7.1 

32.0 

48.0 

23.0 

14.0 

6.0 

5.0 

2.0 

13.3 

36.7 

6.7 

8.3 

3.3 

6.7 

3.3 

0% 20% 40% 60% 80%

地域住民など

周囲の

理解・支援

相談しやすい

窓口の充実

コミュニ

ケーションに

ついての支援

困りごとを伝える

ヘルプカード

等の普及

その他

特に必要ない

不明・無回答

全体（N＝959） 身体障害者手帳所持者(N＝670）

療育手帳所持者(N＝98） 精神障害者保健福祉手帳所持者(N＝100）

手帳所持なし(N＝60）

（13）地域で生活するためには、どのような生活支援があればよいと思いますか。 

障害者問 10 

全体では、「経済的な負担の軽減」が 40.9％と最も高く、次いで「在宅で医療ケアなどが受けられ

る」が 39.3％となっています。 

手帳別でみると、身体障害者手帳所持者で「在宅で医療ケアなどが受けられる」、療育手帳所持者で

「在宅で医療ケアなどが受けられる」「地域住民など周囲の理解・支援」、精神障害者保健福祉手帳所

持者で「就労の場の充実」「経済的な負担の軽減」「家族の理解・支援」、手帳所持なしで「経済的な負

担の軽減」がそれぞれ高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 24 

67.2 

78.6 

70.8 

72.7 

59.1 

4.6 

0.0 

5.6 

4.5 

4.5 

10.9 

7.1 

12.4 

9.1 

11.4 

12.1 

7.1 

7.9 

4.5 

20.5 

1.1 

0.0 

1.1 

4.5 

0.0 

4.0 

7.1 

2.2 

4.5 

4.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N＝174）

身体障害者

手帳所持者(N＝28）

療育手帳所持者(N＝89）

精神障害者保健福祉

手帳所持者(N＝22）

手帳所持なし(N＝44）

【手帳別】

現在必要である 今後必要になる 必要ない

わからない その他 不明・無回答

（14）日常的に家族などからの支援は必要ですか。（○は１つだけ） 

障害児問 11 

 全体では、「現在必要である」が 67.2％と最も高く、次いで「わからない」が 12.1％となっていま

す。 

 手帳別でみると、身体障害者手帳所持者で「現在必要である」が他と比べて高くなっています。 
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52.8 

56.0 

79.2 

13.6 

65.6 

62.4 

77.3 

59.1 

86.4 

40.9 

54.5 

36.4 

54.4 

64.7 

82.4 

14.7 

79.4 

79.4 

23.5 

35.3 

58.8 

5.9 

52.9 

70.6 

57.1 

64.3 

78.6 

10.7 

64.3 

50.0 

0% 25% 50% 75% 100%

食事・入浴・

トイレ・着替え等の

日常動作

薬を飲む、

保管する

外出

（通勤・通学・

通院、買い物等）

家の中の移動

家事（料理、

掃除、洗濯）

自分の考えを

他人に伝える

68.0 

69.6 

60.0 

6.4 

0.0 

45.5 

72.7 

50.0 

9.1 

0.0 

83.8 

77.9 

70.6 

5.9 

0.0 

64.7 

58.8 

47.1 

5.9 

0.0 

64.3 

67.9 

60.7 

3.6 

0.0 

0% 25% 50% 75% 100%

お金の管理

緊急時の

避難・連絡

戸締りや

火の始末等の

身の回りの安全保持

その他

不明・無回答

全体（N＝174） 身体障害者手帳所持者(N＝22）

療育手帳所持者(N＝68） 精神障害者保健福祉手帳所持者(N＝17）

手帳所持なし(N＝28）

＜問 11で「１ 現在必要である」または「２ 今後必要になる」と答えた方のみ＞ 

（15）どのようなことに支援が必要ですか。（あてはまるものすべてに○） 

障害児問 12 

 全体では、「外出（通勤・通学・通院、買い物等）」が 79.2％と最も高く、次いで「緊急時の避難・

連絡」が 69.6％となっています 

 手帳別でみると、身体障害者手帳所持者で「食事・入浴・トイレ・着替え等の日常動作」、療育手帳

所持者で「家事（料理、掃除、洗濯）」「自分の考えを他人に伝える」「お金の管理」、精神障害者保健

福祉手帳所持者で「自分の考えを他人に伝える」、手帳所持なしで「外出（通勤・通学・通院、買い物

等）」が他と比べて高くなっています。 
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50.1 

26.8 

19.7 

11.4 

8.0 

20.9 

11.2 

26.0 

8.7 

51.9 

23.1 

22.8 

9.4 

7.8 

23.3 

5.4 

27.9 

7.5 

33.7 

29.6 

12.2 

15.3 

10.2 

23.5 

18.4 

32.7 

15.3 

53.0 

51.0 

12.0 

22.0 

11.0 

19.0 

42.0 

21.0 

18.0 

66.7 

31.7 

18.3 

11.7 

6.7 

6.7 

11.7 

16.7 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

自分の健康や

治療のこと

医療費、生活費など

経済的なこと

介助や介護のこと

家事のこと

住まいのこと

外出や移動のこと

仕事や就職のこと

緊急時や

災害時のこと

話し相手が

いないこと

12.9 

7.7 

5.5 

0.9 

2.8 

10.7 

3.1 

20.3 

4.8 

12.7 

5.8 

3.1 

0.6 

1.2 

6.6 

2.1 

21.9 

3.9 

24.5 

13.3 

20.4 

2.0 

9.2 

29.6 

3.1 

14.3 

5.1 

14.0 

17.0 

13.0 

3.0 

12.0 

31.0 

10.0 

13.0 

0.0 

6.7 

5.0 

1.7 

1.7 

0.0 

1.7 

3.3 

25.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80%

福祉サービスに

関すること

家族や地域での

人間関係のこと

職場や施設内での

人間関係のこと

虐待や

権利擁護のこと

いじめや

差別のこと

周りとの

コミュニケーションが

難しいこと

その他

特にない

不明・無回答

全体（N＝959） 身体障害者手帳所持者(N＝670）

療育手帳所持者(N＝98） 精神障害者保健福祉手帳所持者(N＝100）

手帳所持なし(N＝60）

３ 相談・情報について 
 

（16）あなたは現在、悩みごとや困ったことがありますか。（あてはまるものすべてに○） 

障害者問 11 

全体では、「自分の健康や治療のこと」が 50.1％と最も高く、次いで「医療費、生活費など経済的

なこと」が 26.8％となっています。 

手帳別でみると、療育手帳所持者で「周りとのコミュニケーションが難しいこと」、精神障害者保健

福祉手帳所持者で「医療費、生活費など経済的なこと」「仕事や就職のこと」「周りとのコミュニケー

ションが難しいこと」、手帳所持なしで「自分の健康や治療のこと」が他と比べて高くなっています。 
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59.8 

13.8 

9.2 

14.4 

25.3 

12.6 

10.3 

46.4 

25.0 

17.9 

14.3 

17.9 

10.7 

14.3 

58.4 

15.7 

11.2 

15.7 

29.2 

18.0 

11.2 

63.6 

9.1 

0.0 

13.6 

36.4 

9.1 

22.7 

70.5 

13.6 

9.1 

11.4 

18.2 

4.5 

4.5 

0% 25% 50% 75% 100%

お子さんの育児や

療育・教育のこと

お子さんが

受けている医療や

リハビリのこと

お子さんが受けている

援助（介護）のこと

医療費、生活費など

経済的なこと

外出や移動のこと

かかりつけの病院や

歯科診療所のこと

子育てや障害について

必要な情報を

得られないこと

6.9 

18.4 

22.4 

12.1 

13.2 

14.9 

4.6 

0.0 

10.7 

17.9 

17.9 

14.3 

21.4 

7.1 

5.6 

21.3 

19.1 

16.9 

15.7 

15.7 

3.4 

4.5 

27.3 

40.9 

9.1 

22.7 

4.5 

0.0 

11.4 

11.4 

20.5 

6.8 

6.8 

11.4 

4.5 

0% 25% 50% 75% 100%

お子さんを強く叱責し、

手をあげてしまうこと

お子さんの友達や

相談相手がいないこと

お子さんの障害や

必要な配慮について、

周りの理解が得られないこと

学校行事や冠婚葬祭時

などに預け先が

見つからないこと

その他

特にない

不明・無回答

全体（N＝174） 身体障害者手帳所持者(N＝28）

療育手帳所持者(N＝89） 精神障害者保健福祉手帳所持者(N＝22）

手帳所持なし(N＝44）

  

障害児問 13 

 全体では、「お子さんの育児や療育・教育のこと」が 59.8％と最も高く、次いで「外出や移動のこ

と」が 25.3％となっています 

 手帳別でみると、精神障害者保健福祉手帳所持者で「お子さんの障害や必要な配慮について、周り

の理解が得られないこと」が他と比べて高くなっています。 
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68.6 

7.7 

13.5 

25.8 

15.5 

4.6 

69.7 

7.3 

13.7 

25.4 

13.1 

4.9 

74.5 

16.3 

4.1 

18.4 

41.8 

8.2 

65.0 

11.0 

20.0 

45.0 

20.0 

4.0 

73.3 

1.7 

16.7 

26.7 

6.7 

3.3 

0% 25% 50% 75% 100%

家族・親族

同じ障害を持つ

友人・知人

２以外の

友人・知人

病院などの

医療機関

施設や

事業所の職員

市の窓口

5.2 

6.2 

3.2 

8.2 

5.3 

3.4 

5.4 

2.1 

9.9 

4.9 

25.5 

1.0 

5.1 

3.1 

6.1 

7.0 

8.0 

9.0 

3.0 

4.0 

0.0 

13.3 

5.0 

5.0 

3.3 

0% 25% 50% 75% 100%

相談支援

事業所

いない

その他

困っている

ことはない

不明・無回答

全体（N＝959） 身体障害者手帳所持者(N＝670）

療育手帳所持者(N＝98） 精神障害者保健福祉手帳所持者(N＝100）

手帳所持なし(N＝60）

（17）あなたは、普段、悩みや困ったことをどなたに相談していますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

障害者問 12 

 全体では、「家族・親族」が 68.6％と最も高く、次いで「病院などの医療機関」が 25.8％となって

います。 

 手帳別でみると、療育手帳所持者で「施設や事業所の職員」「相談支援事業所」、精神障害者保健福

祉手帳所持者で「病院などの医療機関」が他と比べて高くなっています。 
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77.6 

49.4 

15.5 

29.9 

31.0 

1.7 

43.7 

42.0 

75.0 

53.6 

14.3 

10.7 

32.1 

3.6 

46.4 

25.0 

73.0 

57.3 

12.4 

19.1 

43.8 

1.1 

39.3 

40.4 

77.3 

54.5 

4.5 

31.8 

36.4 

0.0 

50.0 

36.4 

86.4 

43.2 

18.2 

54.5 

11.4 

2.3 

45.5 

0% 25% 50% 75% 100%

家族・親族

お子さんと

同じ障害を持つ

友人・知人

２以外の友人・知人

保育所・

幼稚園・学校

特別支援学級、

特別支援学校

保健師

病院などの

医療機関

施設や

事業所の職員

5.7 

17.8 

6.9 

1.1 

1.7 

0.6 

2.3 

3.6 

14.3 

7.1 

0.0 

0.0 

0.0 

7.1 

5.6 

20.2 

5.6 

1.1 

3.4 

1.1 

2.2 

4.5 

13.6 

0.0 

4.5 

4.5 

0.0 

0.0 

6.8 

13.6 

11.4 

0.0 

0.0 

0.0 

2.3 

0% 25% 50% 75% 100%

市の窓口

相談支援

事業所

子育て

支援センター

いない

その他

困っている

ことはない

不明・無回答

全体（N＝174） 身体障害者手帳所持者(N＝28）

療育手帳所持者(N＝89） 精神障害者保健福祉手帳所持者(N＝22）

手帳所持なし(N＝44）

  

障害児問 14 

 全体では、「家族・親族」が 77.6％と最も高く、次いで「お子さんと同じ障害を持つ友人・知人」

が 49.4％となっています 

 手帳別でみると、手帳所持なしで「保育所・幼稚園・学校」が他と比べて高くなっています。 
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28.3 

11.2 

12.8 

10.2 

5.1 

23.1 

8.7 

31.0 

11.3 

13.9 

8.7 

4.8 

24.8 

8.1 

20.4 

6.1 

8.2 

32.7 

17.3 

7.1 

26.5 

16.0 

16.0 

16.0 

13.0 

4.0 

27.0 

6.0 

28.3 

8.3 

6.7 

3.3 

0.0 

33.3 

0.0 

0% 25% 50% 75% 100%

広報や市の

リーフレット

市のホームページ

市などの

窓口を通じて

相談支援

事業所を通じて

障害者団体や

当事者団体を

通じて

医療機関を通じて

同じ障害を持つ

友人・知人を

通じて

3.9 

1.9 

18.1 

1.6 

4.3 

14.9 

10.8 

4.3 

0.7 

17.6 

1.3 

3.7 

13.1 

10.7 

2.0 

7.1 

46.9 

1.0 

3.1 

12.2 

7.1 

4.0 

6.0 

15.0 

5.0 

9.0 

23.0 

7.0 

0.0 

1.7 

5.0 

0.0 

3.3 

25.0 

11.7 

0% 25% 50% 75% 100%

７以外の

友人・知人を

通じて

ボランティア・

NPOの職員

を通じて

利用している

事業者、施設を

通じて

市以外の

ホームページを

通じて

その他

情報は

得られていない

不明・無回答

全体（N＝959） 身体障害者手帳所持者(N＝670）

療育手帳所持者(N＝98） 精神障害者保健福祉手帳所持者(N＝100）

手帳所持なし(N＝60）

（18）障害やサービスについて、どのように情報を得ていますか。（あてはまるものすべてに○） 

障害者問 13 

 全体では、「広報や市のリーフレット」が 28.3％と最も高く、次いで「医療機関を通じて」が 23.1％

となっています。 

 手帳別でみると、身体障害者手帳所持者で「広報や市のリーフレット」、療育手帳所持者で「相談支

援事業所を通じて」「同じ障害を持つ友人・知人を通じて」「利用している事業者、施設を通じて」、精

神障害者保健福祉手帳所持者、手帳所持なしでは「医療機関を通じて」がそれぞれ高くなっています。 
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12.1 

5.7 

17.2 

38.5 

25.9 

12.6 

28.2 

47.7 

0.0 

3.6 

14.3 

17.9 

25.0 

3.6 

46.4 

50.0 

14.6 

7.9 

21.3 

38.2 

29.2 

14.6 

19.1 

57.3 

18.2 

4.5 

4.5 

31.8 

22.7 

18.2 

31.8 

27.3 

11.4 

4.5 

15.9 

47.7 

22.7 

13.6 

34.1 

50.0 

0% 25% 50% 75% 100%

広報や市の

リーフレット

市の

ホームページ

市などの

窓口を通じて

保育所、幼稚園、

学校などを通じて

相談支援事業所を

通じて

障害者団体や

当事者団体を

通じて

医療機関を通じて

お子さんと

同じ障害を持つ

友人・知人を通じて

5.2 

1.1 

32.2 

4.6 

1.7 

3.4 

2.3 

7.1 

0.0 

14.3 

0.0 

0.0 

3.6 

7.1 

4.5 

1.1 

29.2 

2.2 

2.2 

1.1 

2.2 

0.0 

0.0 

31.8 

4.5 

9.1 

4.5 

0.0 

11.4 

2.3 

47.7 

11.4 

0.0 

0.0 

2.3 

0% 25% 50% 75% 100%

８以外の友人・

知人を通じて

ボランティア・

NPOの職員を

通じて

利用している

事業者、

施設を通じて

市以外の

ホームページを

通じて

その他

情報は

得られていない

不明・無回答

全体（N＝174） 身体障害者手帳所持者(N＝28）

療育手帳所持者(N＝89） 精神障害者保健福祉手帳所持者(N＝22）

手帳所持なし(N＝44）

障害児問 15 

 全体では、「お子さんと同じ障害を持つ友人・知人を通じて」が 47.7％と最も高く、次いで「保育

所、幼稚園、学校などを通じて」が 38.5％となっています 

 手帳別でみると、身体障害者手帳所持者、療育手帳所持者、手帳所持なしで「お子さんと同じ障害

を持つ友人・知人を通じて」、精神障害者保健福祉手帳所持者で「保育所、幼稚園、学校などを通じて」

「医療機関を通じて」「利用している事業者、施設を通じて」がそれぞれ高くなっています。 
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6.9 

5.2 

6.0 

12.0 

12.4 

0.9 

5.1 

2.8 

6.5 

1.6 

4.3 

2.3 

9.6 

2.5 

1.1 

75.2 

75.0 

73.9 

68.8 

67.7 

73.9 

70.2 

71.2 

68.8 

72.7 

71.1 

73.2 

65.5 

70.9 

71.9 

17.9 

19.8 

20.0 

19.2 

19.9 

25.1 

24.7 

26.0 

24.7 

25.8 

24.6 

24.5 

24.9 

26.6 

26.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

居宅介護・重度訪問介護

行動援護・同行援護

短期入所

生活介護

自立訓練

（機能訓練・生活訓練）

就労移行支援

就労継続支援A・B型

就労定着支援

療養介護

自立支援生活援助

施設入所支援

グループホーム

計画相談支援

地域移行支援

地域定着支援

利用している 利用していない 不明・無回答

（19）あなたは次のサービスを利用していますか。また、今後利用したいと考えますか。（１～

15 のサービスについて、「現在の利用」でどちらかに○、「今後の利用意向」でどちらか

に○） 

障害者問 14 

 現在の利用状況は、いずれも「利用していない」が最も高くなっています。なお、全体及び身体障

害者手帳所持者で「自立訓練（機能訓練・生活訓練）」「生活介護」、療育手帳所持者で「計画相談支援」、

精神障害者保健福祉手帳所持者で「就労継続支援Ａ・Ｂ型」について「利用している」がそれぞれ高

くなっています。 

 

【現在の利用】全体（18歳以上） 

（Ｎ=959） 
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7.5 

4.3 

5.4 

12.8 

14.5 

0.4 

1.5 

1.8 

7.9 

1.6 

5.1 

2.4 

7.8 

1.8 

1.2 

74.9 

75.4 

74.2 

68.4 

65.8 

73.1 

72.1 

71.2 

66.9 

71.9 

70.1 

72.4 

66.6 

71.2 

71.2 

17.6 

20.3 

20.4 

18.8 

19.7 

26.4 

26.4 

27.0 

25.2 

26.4 

24.8 

25.2 

25.7 

27.0 

27.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

居宅介護・重度訪問介護

行動援護・同行援護

短期入所

生活介護

自立訓練

（機能訓練・生活訓練）

就労移行支援

就労継続支援A・B型

就労定着支援

療養介護

自立支援生活援助

施設入所支援

グループホーム

計画相談支援

地域移行支援

地域定着支援

利用している 利用していない 不明・無回答

 

【現在の利用】身体障害者手帳所持者（18歳以上） 

（Ｎ=670） 
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13.3 

21.4 

24.5 

23.5 

10.2 

2.0 

21.4 

14.3 

2.0 

1.0 

7.1 

9.2 

31.6 

8.2 

0.0 

67.3 

62.2 

58.2 

56.1 

65.3 

75.5 

59.2 

63.3 

74.5 

74.5 

68.4 

70.4 

45.9 

66.3 

73.5 

19.4 

16.3 

17.3 

20.4 

24.5 

22.4 

19.4 

22.4 

23.5 

24.5 

24.5 

20.4 

22.4 

25.5 

26.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

居宅介護・重度訪問介護

行動援護・同行援護

短期入所

生活介護

自立訓練

（機能訓練・生活訓練）

就労移行支援

就労継続支援A・B型

就労定着支援

療養介護

自立支援生活援助

施設入所支援

グループホーム

計画相談支援

地域移行支援

地域定着支援

利用している 利用していない 不明・無回答

 

【現在の利用】療養手帳所持者（18歳以上） 

（Ｎ=98） 
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2.0 

4.0 

1.0 

8.0 

8.0 

4.0 

18.0 

6.0 

4.0 

2.0 

4.0 

1.0 

15.0 

6.0 

3.0 

83.0 

81.0 

84.0 

79.0 

78.0 

82.0 

68.0 

78.0 

80.0 

82.0 

81.0 

83.0 

70.0 

78.0 

81.0 

15.0 

15.0 

15.0 

13.0 

14.0 

14.0 

14.0 

16.0 

16.0 

16.0 

15.0 

16.0 

15.0 

16.0 

16.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

居宅介護・重度訪問介護

行動援護・同行援護

短期入所

生活介護

自立訓練

（機能訓練・生活訓練）

就労移行支援

就労継続支援A・B型

就労定着支援

療養介護

自立支援生活援助

施設入所支援

グループホーム

計画相談支援

地域移行支援

地域定着支援

利用している 利用していない 不明・無回答

 

【現在の利用】精神障害者保健福祉手帳所持者（18歳以上） 

（Ｎ=100） 
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5.0 

0.0 

0.0 

5.0 

8.3 

0.0 

0.0 

0.0 

1.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

80.0 

85.0 

83.3 

78.3 

76.7 

78.3 

78.3 

78.3 

76.7 

76.7 

76.7 

76.7 

76.7 

76.7 

76.7 

15.0 

15.0 

16.7 

16.7 

15.0 

21.7 

21.7 

21.7 

21.7 

23.3 

23.3 

23.3 

23.3 

23.3 

23.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

居宅介護・重度訪問介護

行動援護・同行援護

短期入所

生活介護

自立訓練

（機能訓練・生活訓練）

就労移行支援

就労継続支援A・B型

就労定着支援

療養介護

自立支援生活援助

施設入所支援

グループホーム

計画相談支援

地域移行支援

地域定着支援

利用している 利用していない 不明・無回答

 

【現在の利用】手帳所持なし（18歳以上） 

（Ｎ=60） 

 

 



 37 

33.5 

30.9 

38.1 

33.5 

36.1 

9.4 

12.2 

12.7 

27.6 

17.6 

22.1 

17.9 

31.4 

17.9 

22.2 

37.6 

39.9 

35.2 

36.7 

34.7 

54.8 

52.9 

51.4 

38.1 

47.0 

42.9 

47.1 

34.4 

44.5 

41.9 

28.9 

29.2 

26.7 

29.8 

29.2 

35.8 

34.9 

35.9 

34.3 

35.3 

35.0 

34.9 

34.2 

37.5 

35.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

居宅介護・重度訪問介護

行動援護・同行援護

短期入所

生活介護

自立訓練

（機能訓練・生活訓練）

就労移行支援

就労継続支援A・B型

就労定着支援

療養介護

自立支援生活援助

施設入所支援

グループホーム

計画相談支援

地域移行支援

地域定着支援

利用したい 利用しない 不明・無回答

 今後の利用意向は、全体で「短期入所」「自立訓練（機能訓練・生活訓練）」で「利用したい」の割

合が高くなっています。 

手帳別でみると、身体障害者手帳所持者で「短期入所」、療育手帳所持者で「短期入所」「計画相談

支援」、精神障害者保健福祉手帳所持者で「就労継続支援Ａ・Ｂ型」「計画相談支援」、手帳所持なしで

「自立訓練（機能訓練・生活訓練）」について「利用したい」がそれぞれ高くなっています。 

 

【今後の利用意向】全体（18歳以上） 

（Ｎ=959） 

 

 



 38 

38.1 

34.5 

41.8 

37.0 

38.4 

6.3 

7.2 

9.3 

30.9 

16.7 

25.2 

17.2 

30.1 

16.4 

20.9 

33.3 

36.1 

31.5 

32.2 

31.6 

56.7 

55.8 

53.6 

33.9 

47.2 

39.9 

46.7 

34.8 

44.9 

41.8 

28.7 

29.4 

26.7 

30.7 

30.0 

37.0 

37.0 

37.2 

35.2 

36.1 

34.9 

36.1 

35.1 

38.7 

37.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

居宅介護・重度訪問介護

行動援護・同行援護

短期入所

生活介護

自立訓練

（機能訓練・生活訓練）

就労移行支援

就労継続支援A・B型

就労定着支援

療養介護

自立支援生活援助

施設入所支援

グループホーム

計画相談支援

地域移行支援

地域定着支援

利用したい 利用しない 不明・無回答

 

【今後の利用意向】身体障害者手帳所持者（18歳以上） 

（Ｎ=670） 

 

 

 

 

 

 

 



 39 

25.5 

35.7 

44.9 

32.7 

31.6 

13.3 

26.5 

25.5 

21.4 

18.4 

21.4 

34.7 

44.9 

21.4 

24.5 

48.0 

40.8 

32.7 

39.8 

41.8 

56.1 

44.9 

43.9 

45.9 

50.0 

46.9 

38.8 

26.5 

43.9 

44.9 

26.5 

23.5 

22.4 

27.6 

26.5 

30.6 

28.6 

30.6 

32.7 

31.6 

31.6 

26.5 

28.6 

34.7 

30.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

居宅介護・重度訪問介護

行動援護・同行援護

短期入所

生活介護

自立訓練

（機能訓練・生活訓練）

就労移行支援

就労継続支援A・B型

就労定着支援

療養介護

自立支援生活援助

施設入所支援

グループホーム

計画相談支援

地域移行支援

地域定着支援

利用したい 利用しない 不明・無回答

 

【今後の利用意向】療養手帳所持者（18歳以上） 

（Ｎ=98） 
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17.0 

15.0 

18.0 

18.0 

31.0 

29.0 

41.0 

34.0 

17.0 

22.0 

11.0 

18.0 

40.0 

29.0 

32.0 

59.0 

61.0 

59.0 

59.0 

49.0 

46.0 

41.0 

43.0 

59.0 

55.0 

64.0 

60.0 

38.0 

46.0 

49.0 

24.0 

24.0 

23.0 

23.0 

20.0 

25.0 

18.0 

23.0 

24.0 

23.0 

25.0 

22.0 

22.0 

25.0 

19.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

居宅介護・重度訪問介護

行動援護・同行援護

短期入所

生活介護

自立訓練

（機能訓練・生活訓練）

就労移行支援

就労継続支援A・B型

就労定着支援

療養介護

自立支援生活援助

施設入所支援

グループホーム

計画相談支援

地域移行支援

地域定着支援

利用したい 利用しない 不明・無回答

 

【今後の利用意向】精神障害者保健福祉手帳所持者（18歳以上） 

（Ｎ=100） 
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28.3 

20.0 

33.3 

26.7 

36.7 

5.0 

5.0 

5.0 

25.0 

13.3 

13.3 

6.7 

21.7 

13.3 

16.7 

43.3 

50.0 

41.7 

46.7 

38.3 

63.3 

60.0 

61.7 

45.0 

50.0 

46.7 

56.7 

41.7 

50.0 

45.0 

28.3 

30.0 

25.0 

26.7 

25.0 

31.7 

35.0 

33.3 

30.0 

36.7 

40.0 

36.7 

36.7 

36.7 

38.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

居宅介護・重度訪問介護

行動援護・同行援護

短期入所

生活介護

自立訓練

（機能訓練・生活訓練）

就労移行支援

就労継続支援A・B型

就労定着支援

療養介護

自立支援生活援助

施設入所支援

グループホーム

計画相談支援

地域移行支援

地域定着支援

利用したい 利用しない 不明・無回答

 

【今後の利用意向】手帳所持なし（18歳以上） 

（Ｎ=60） 
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1.7 

5.7 

3.4 

1.7 

5.2 

0.6 

0.0 

27.6 

2.3 

50.0 

39.7 

0.6 

1.1 

0.0 

38.5 

92.5 

89.7 

91.4 

93.7 

88.5 

92.5 

94.3 

66.1 

92.0 

47.1 

54.6 

93.7 

92.0 

93.1 

52.9 

5.7 

4.6 

5.2 

4.6 

6.3 

6.9 

5.7 

6.3 

5.7 

2.9 

5.7 

5.7 

6.9 

6.9 

8.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

居宅介護・重度訪問介護

行動援護・同行援護

短期入所

生活介護

自立訓練

（機能訓練・生活訓練）

就労移行支援

就労継続支援A・B型

児童発達支援

居宅訪問型児童発達支援

放課後等デイサービス

保育所等訪問支援

療養介護

施設入所支援

グループホーム

障害児相談支援

利用している 利用していない 不明・無回答

障害児問 25 

 現在の利用状況は、全体で「放課後等デイサービス」のみ「利用している」の割合が「利用してい

ない」を上回っています。 

手帳別でみると、身体障害者手帳所持者、療育手帳所持者、精神障害者保健福祉手帳所持者で「放

課後等デイサービス」、手帳なしで「保育所等訪問支援」について「利用したい」がそれぞれ高くなっ

ています。 

 

【現在の利用】全体（18歳未満） 

（Ｎ=174） 
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3.6 

3.6 

3.6 

3.6 

10.7 

3.6 

0.0 

14.3 

10.7 

39.3 

10.7 

0.0 

3.6 

0.0 

32.1 

89.3 

89.3 

89.3 

89.3 

82.1 

89.3 

92.9 

75.0 

82.1 

53.6 

82.1 

92.9 

89.3 

89.3 

57.1 

7.1 

7.1 

7.1 

7.1 

7.1 

7.1 

7.1 

10.7 

7.1 

7.1 

7.1 

7.1 

7.1 

10.7 

10.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

居宅介護・重度訪問介護

行動援護・同行援護

短期入所

生活介護

自立訓練

（機能訓練・生活訓練）

就労移行支援

就労継続支援A・B型

児童発達支援

居宅訪問型児童発達支援

放課後等デイサービス

保育所等訪問支援

療養介護

施設入所支援

グループホーム

障害児相談支援

利用している 利用していない 不明・無回答

 

【現在の利用】身体障害者手帳所持者（18歳未満） 

（Ｎ=28） 
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2.2 

9.0 

4.5 

1.1 

3.4 

1.1 

0.0 

25.8 

1.1 

57.3 

29.2 

0.0 

0.0 

0.0 

46.1 

93.3 

86.5 

91.0 

94.4 

91.0 

92.1 

95.5 

68.5 

94.4 

40.4 

65.2 

94.4 

92.1 

93.3 

47.2 

4.5 

4.5 

4.5 

4.5 

5.6 

6.7 

4.5 

5.6 

4.5 

2.2 

5.6 

5.6 

7.9 

6.7 

6.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

居宅介護・重度訪問介護

行動援護・同行援護

短期入所

生活介護

自立訓練

（機能訓練・生活訓練）

就労移行支援

就労継続支援A・B型

児童発達支援

居宅訪問型児童発達支援

放課後等デイサービス

保育所等訪問支援

療養介護

施設入所支援

グループホーム

障害児相談支援

利用している 利用していない 不明・無回答

 

【現在の利用】療育手帳所持者（18歳未満） 

（Ｎ=89） 
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0.0 

9.1 

4.5 

4.5 

4.5 

0.0 

0.0 

22.7 

0.0 

63.6 

27.3 

4.5 

4.5 

0.0 

36.4 

90.9 

86.4 

90.9 

90.9 

90.9 

90.9 

90.9 

68.2 

90.9 

36.4 

68.2 

86.4 

86.4 

90.9 

50.0 

9.1 

4.5 

4.5 

4.5 

4.5 

9.1 

9.1 

9.1 

9.1 

0.0 

4.5 

9.1 

9.1 

9.1 

13.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

居宅介護・重度訪問介護

行動援護・同行援護

短期入所

生活介護

自立訓練

（機能訓練・生活訓練）

就労移行支援

就労継続支援A・B型

児童発達支援

居宅訪問型児童発達支援

放課後等デイサービス

保育所等訪問支援

療養介護

施設入所支援

グループホーム

障害児相談支援

利用している 利用していない 不明・無回答

 

【現在の利用】精神障害者保健福祉手帳所持者（18歳未満） 

（Ｎ=22） 
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0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

6.8 

0.0 

0.0 

38.6 

0.0 

40.9 

72.7 

0.0 

0.0 

0.0 

38.6 

95.5 

97.7 

95.5 

97.7 

86.4 

95.5 

95.5 

56.8 

95.5 

56.8 

22.7 

97.7 

97.7 

97.7 

56.8 

4.5 

2.3 

4.5 

2.3 

6.8 

4.5 

4.5 

4.5 

4.5 

2.3 

4.5 

2.3 

2.3 

2.3 

4.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

居宅介護・重度訪問介護

行動援護・同行援護

短期入所

生活介護

自立訓練

（機能訓練・生活訓練）

就労移行支援

就労継続支援A・B型

児童発達支援

居宅訪問型児童発達支援

放課後等デイサービス

保育所等訪問支援

療養介護

施設入所支援

グループホーム

障害児相談支援

利用している 利用していない 不明・無回答

 

【現在の利用】手帳所持なし（18歳未満） 

（Ｎ=44） 
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14.4 

24.1 

21.3 

14.9 

37.4 

43.1 

39.1 

41.4 

7.5 

62.1 

46.0 

5.7 

9.2 

19.5 

52.9 

75.9 

64.9 

69.5 

74.1 

51.7 

43.7 

50.0 

49.4 

83.9 

25.3 

43.1 

82.8 

78.2 

66.7 

33.9 

9.8 

10.9 

9.2 

10.9 

10.9 

13.2 

10.9 

9.2 

8.6 

12.6 

10.9 

11.5 

12.6 

13.8 

13.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

居宅介護・重度訪問介護

行動援護・同行援護

短期入所

生活介護

自立訓練

（機能訓練・生活訓練）

就労移行支援

就労継続支援A・B型

児童発達支援

居宅訪問型児童発達支援

放課後等デイサービス

保育所等訪問支援

療養介護

施設入所支援

グループホーム

障害児相談支援

利用したい 利用しない 不明・無回答

 今後の利用意向は、全体で「放課後等デイサービス」「保育所等訪問支援」「障害児相談支援」で「利

用したい」が「利用しない」を上回っています。 

手帳別でみると、身体障害者手帳所持者、療育手帳所持者で「放課後等デイサービス」、精神障害者

保健福祉手帳所持者で「就労移行支援」、手帳所持なしで「保育所等訪問」について「利用したい」の

割合がそれぞれ高くなっています。 

 

【今後の利用意向】全体（18歳未満） 

（Ｎ=174） 
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21.4 

35.7 

42.9 

39.3 

32.1 

21.4 

32.1 

28.6 

21.4 

50.0 

21.4 

17.9 

21.4 

3.6 

39.3 

57.1 

46.4 

42.9 

46.4 

53.6 

53.6 

46.4 

57.1 

64.3 

35.7 

64.3 

64.3 

60.7 

75.0 

39.3 

21.4 

17.9 

14.3 

14.3 

14.3 

25.0 

21.4 

14.3 

14.3 

14.3 

14.3 

17.9 

17.9 

21.4 

21.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

居宅介護・重度訪問介護

行動援護・同行援護

短期入所

生活介護

自立訓練

（機能訓練・生活訓練）

就労移行支援

就労継続支援A・B型

児童発達支援

居宅訪問型児童発達支援

放課後等デイサービス

保育所等訪問支援

療養介護

施設入所支援

グループホーム

障害児相談支援

利用したい 利用しない 不明・無回答

【今後の利用意向】身体障害者手帳所持者（18歳未満） 

（Ｎ=28） 
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18.0 

33.7 
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44.9 
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42.7 
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62.9 

33.7 
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55.1 
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39.3 
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41.6 

48.3 

82.0 

24.7 

55.1 

82.0 

74.2 

55.1 

32.6 

11.2 

11.2 

9.0 

10.1 

10.1 

12.4 

10.1 

9.0 
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12.4 

11.2 

10.1 
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10.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

居宅介護・重度訪問介護

行動援護・同行援護

短期入所

生活介護

自立訓練

（機能訓練・生活訓練）

就労移行支援

就労継続支援A・B型

児童発達支援

居宅訪問型児童発達支援

放課後等デイサービス

保育所等訪問支援

療養介護

施設入所支援

グループホーム

障害児相談支援

利用したい 利用しない 不明・無回答

 

【今後の利用意向】療育手帳所持者（18歳未満） 

（Ｎ=89） 
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27.3 
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13.6 
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居宅介護・重度訪問介護

行動援護・同行援護

短期入所

生活介護

自立訓練

（機能訓練・生活訓練）

就労移行支援

就労継続支援A・B型

児童発達支援

居宅訪問型児童発達支援

放課後等デイサービス

保育所等訪問支援

療養介護

施設入所支援

グループホーム

障害児相談支援

利用したい 利用しない 不明・無回答

 

【今後の利用意向】精神障害者保健福祉手帳所持者（18歳未満） 

（Ｎ=22） 

 



 51 

6.8 

15.9 

9.1 

0.0 

20.5 

43.2 

27.3 

50.0 

0.0 

75.0 

84.1 

0.0 

0.0 

6.8 

52.3 

90.9 

79.5 

88.6 

95.5 

72.7 

50.0 

68.2 

47.7 

97.7 

18.2 

13.6 

93.2 

93.2 

84.1 

36.4 

2.3 

4.5 

2.3 

4.5 

6.8 

6.8 

4.5 

2.3 

2.3 

6.8 

2.3 

6.8 

6.8 

9.1 

11.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

居宅介護・重度訪問介護

行動援護・同行援護

短期入所

生活介護

自立訓練

（機能訓練・生活訓練）

就労移行支援

就労継続支援A・B型

児童発達支援

居宅訪問型児童発達支援

放課後等デイサービス

保育所等訪問支援

療養介護

施設入所支援

グループホーム

障害児相談支援

利用したい 利用しない 不明・無回答

 
 

【今後の利用意向】手帳所持なし（18歳未満） 

（Ｎ=44） 
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50.7 

51.2 

52.0 

51.0 

55.0 

11.5 

11.2 

3.1 

12.0 

15.0 

6.8 

6.7 

5.1 

12.0 

6.7 

7.9 

9.3 

3.1 

5.0 

5.0 

0.9 

1.2 

0.0 

1.0 

0.0 

13.9 

12.1 

27.6 

13.0 

11.7 

8.3 

8.4 

9.2 

6.0 

6.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N＝959）

身体障害者

手帳所持者(N＝670）

療育手帳所持者(N＝98）

精神障害者保健福祉

手帳所持者(N＝100）

手帳所持なし(N＝60）

【手帳別】

月に１回程度 ２週間に１回程度 週に１回程度

週に２～４回程度 週に５回以上 通院していない

不明・無回答

４ 保健・医療について 
 

（20） 風邪、歯の治療などすべての医療について、最近３ヶ月で、病院にどれくらい通院しま

したか。（○は１つだけ） 

障害者問 15 

 全体では、「月に１回程度」が 50.7％と最も高く、次いで「通院していない」が 13.9％となってい

ます。 

 手帳別でみると、療育手帳所持者で「通院していない」が他と比べて高くなっています。 
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9.1 

6.9 

12.1 

11.8 

1.7 

5.8 

51.6 

13.8 

7.8 

7.2 

13.7 

7.6 

1.3 

5.5 

54.0 

13.9 

10.2 

10.2 

10.2 

31.6 

7.1 

7.1 

42.9 

10.2 

24.0 

3.0 

11.0 

36.0 

4.0 

7.0 

34.0 

9.0 

3.3 

6.7 

5.0 

5.0 

0.0 

11.7 

51.7 

20.0 

0% 20% 40% 60% 80%

障害（疾病）に

配慮してもらえない

通院するときに

付き添いをしてくれる人がいない

気軽に往診を頼める医師がいない

障害（疾病）のため

症状を正確に伝えられない

障害（疾病）が重度で

いつも介護を必要とするため、

入院できない

その他

困っていることはない

不明・無回答

全体（N＝959）

身体障害者手帳所持者(N＝670）

療育手帳所持者(N＝98）

精神障害者保健福祉手帳所持者(N＝100）

手帳所持なし(N＝60）

 

（21）医療について、困ったことや不便に思ったことがありますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

障害者問 16 

 全体では、「困っていることはない」を除き、「気軽に往診を頼める医師がいない」が 12.1％と最も

高く、次いで「障害（疾病）のために症状を正確に伝えられない」が 11.8％となっています。 

 手帳別でみると、療育手帳所持者、精神障害者保健福祉手帳所持者で「障害（疾病）のため症状を

正確に伝えられない」が他と比べて高くなっています。 
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29.4 

40.9 

23.5 

6.9 

5.2 

17.1 

10.5 

30.4 

38.7 

25.5 

5.7 

4.6 

17.2 

10.1 

18.4 

50.0 

31.6 

9.2 

7.1 

25.5 

4.1 

28.0 

50.0 

21.0 

12.0 

7.0 

14.0 

13.0 

36.7 

46.7 

5.0 

5.0 

5.0 

11.7 

21.7 

0% 20% 40% 60% 80%

友人と会う

買い物に行く

散歩をする

映画や演劇を見に行く

スポーツ観戦をする

レストラン、喫茶店に行く

読書をする

46.5 

9.6 

13.7 

18.4 

9.0 

9.8 

3.5 

47.9 

5.4 

14.3 

19.7 

7.0 

10.7 

3.4 

56.1 

24.5 

7.1 

9.2 

15.3 

1.0 

3.1 

32.0 

22.0 

14.0 

17.0 

19.0 

11.0 

2.0 

41.7 

10.0 

16.7 

30.0 

11.7 

8.3 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

テレビを見る

ゲームをする

運動をする

旅行をする

その他

特にない

不明・無回答

全体（N＝959） 身体障害者手帳所持者(N＝670）

療育手帳所持者(N＝98） 精神障害者保健福祉手帳所持者(N＝100）

手帳所持なし(N＝60）

５ 外出や余暇について 
 

（22）自分の楽しみに使う時間を、今後どのように過ごしたいですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

障害者問 17 

 全体では、「テレビを見る」が 46.5％と最も高く、次いで「買い物に行く」が 40.9％となっていま

す。 

手帳別でみると、身体障害者手帳所持者、療育手帳所持者で「テレビを見る」、精神障害者保健福祉

手帳所持者、手帳所持なしでは「買い物に行く」がそれぞれ高くなっています。 
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60.9 

53.6 

60.7 

40.9 

70.5 

18.4 

14.3 

20.2 

22.7 

13.6 

12.1 

10.7 

10.1 

22.7 

11.4 

2.9 

3.6 

3.4 

9.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

5.7 

17.9 

5.6 

4.5 

4.5 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N＝174）

身体障害者

手帳所持者(N＝28）

療育手帳所持者(N＝89）

精神障害者保健福祉

手帳所持者(N＝22）

手帳所持なし(N＝44）

【手帳別】

週に４日以上 週に２～３日 週１日程度

まったく外出しない 外出できない 不明・無回答

35.6 

33.1 

41.8 

45.0 

33.3 

28.9 

29.9 

24.5 

22.0 

30.0 

16.1 

16.9 

20.4 

12.0 

20.0 

7.3 

6.9 

1.0 

12.0 

10.0 

8.4 

9.9 

4.1 

5.0 

5.0 

3.8 

3.4 

8.2 

4.0 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N＝959）

身体障害者

手帳所持者(N＝670）

療育手帳所持者(N＝98）

精神障害者保健福祉

手帳所持者(N＝100）

手帳所持なし(N＝60）

【手帳別】

週に４日以上 週に２～３日 週１日程度

まったく外出しない 外出できない 不明・無回答

  

（23）普段の生活の中で、あなたは、１週間のうちにどの程度外出しますか。（○は１つだけ） 

障害者問 18 

全体では、「週に４日以上」が 35.6％と最も高く、次いで、「週に２～３日」が 28.9％となっていま

す。 

手帳別でみると、精神障害者保健福祉手帳所持者では「週に４日以上」が他と比べて高くなってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

障害児問 16 

全体では、「週に４日以上」が 60.9％と最も高く、次いで「週に２～３日」が 18.4％となっていま

す。 

 手帳別でみると、精神障害者保健福祉手帳所持者で「まったく外出しない」が他と比べて高くなっ

ています。 
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29.0 

15.1 

5.1 

6.0 

7.7 

13.6 

31.8 

15.1 

6.9 

7.3 

4.9 

12.5 

42.9 

14.3 

3.1 

4.1 

13.3 

15.3 

15.0 

17.0 

2.0 

1.0 

31.0 

25.0 

16.7 

20.0 

1.7 

5.0 

1.7 

16.7 

0% 20% 40% 60% 80%

一人で外出できない

公共交通機関が

少ない、

利用しにくい

車いすなどで

移動できる

車の確保が大変

外出先の道路、

建物の設備が

不便

周囲の目が

気になる

発作など

突然の身体の

変化が心配

10.8 

9.6 

3.8 

35.2 

7.2 

7.6 

6.4 

3.1 

37.6 

7.2 

14.3 

32.7 

1.0 

22.4 

8.2 

30.0 

21.0 

9.0 

16.0 

7.0 

5.0 

1.7 

3.3 

45.0 

6.7 

0% 20% 40% 60% 80%

外出に

お金がかかる

困った時に

コミュニケーションが

取れない

その他

困ることはない

不明・無回答

全体（N＝959） 身体障害者手帳所持者(N＝670）

療育手帳所持者(N＝98） 精神障害者保健福祉手帳所持者(N＝100）

手帳所持なし(N＝60）

  

（24）外出する時に困ったり、不便に感じたりすることは何ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

障害者問 19 

全体では、「困ることはない」を除き、「一人で外出できない」が 29.0％と最も高く、次いで「公共

交通機関が少ない、利用しにくい」が 15.1％となっています。 

手帳別でみると、「困ることはない」を除き、療育手帳所持者で「一人で外出できない」「困った時

にコミュニケーションが取れない」、精神障害者保健福祉手帳所持者で「周囲の目が気になる」が他と

比べて高くなっています。 
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51.1 

18.4 

0.6 

7.5 

17.2 

8.0 

57.1 

35.7 

3.6 

32.1 

7.1 

25.0 

64.0 

22.5 

0.0 

9.0 

18.0 

6.7 

18.2 

9.1 

0.0 

4.5 

9.1 

4.5 

43.2 

11.4 

0.0 

0.0 

20.5 

4.5 

0% 20% 40% 60% 80%

一人で外出

させられない

公共交通機関が

少ない、

利用しにくい

車いすなどで

移動できる

車の確保が大変

外出先の道路、

建物の設備が

不便

周囲の目が

気になる

発作など

突然の身体の

変化が心配

4.6 

39.1 

9.2 

21.3 

2.9 

3.6 

25.0 

7.1 

21.4 

0.0 

4.5 

52.8 

7.9 

15.7 

2.2 

4.5 

40.9 

27.3 

18.2 

0.0 

6.8 

25.0 

4.5 

34.1 

6.8 

0% 20% 40% 60% 80%

外出に

お金がかかる

困った時に

コミュニケーションが

取れない

その他

困ることはない

不明・無回答

全体（N＝174） 身体障害者手帳所持者(N＝28）

療育手帳所持者(N＝89） 精神障害者保健福祉手帳所持者(N＝22）

手帳所持なし(N＝44）

障害児問 17 

全体では、「一人で外出させられない」が 51.1％と最も高く、次いで「困った時にコミュニケーシ

ョンが取れない」が 39.1％となっています 

 手帳別でみると、身体障害者手帳所持者、療育手帳所持者、手帳所持なしでは「一人で外出させら

れない」、精神障害者保健福祉手帳所持者で「困った時にコミュニケーションが取れない」がそれぞれ

高くなっています。 
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20.1 

16.7 

0.6 

25.9 

21.8 

6.9 

14.3 

7.1 

0.0 

14.3 

42.9 

7.1 

15.7 

3.4 

0.0 

33.7 

37.1 

5.6 

4.5 

22.7 

0.0 

22.7 

13.6 

22.7 

38.6 

36.4 

0.0 

15.9 

0.0 

2.3 

0% 20% 40% 60%

幼稚園・保育園・

こども園に

通っている

小・中学校の

通常学級に

通っている

小・中学校の

通級指導教室に

通っている

小・中学校の

特別支援学級に

通っている

特別支援学校に

通っている

高校や

専門学校に

通っている

16.7 

12.6 

9.2 

1.1 

1.7 

3.6 

10.7 

21.4 

3.6 

0.0 

13.5 

20.2 

6.7 

2.2 

0.0 

9.1 

0.0 

22.7 

4.5 

0.0 

27.3 

9.1 

2.3 

0.0 

2.3 

0% 20% 40% 60%

児童発達支援

事業所に

通っている

福祉サービス

事業所に

通っている

家にいる

その他

不明・無回答

全体（N＝174） 身体障害者手帳所持者(N＝28）

療育手帳所持者(N＝89） 精神障害者保健福祉手帳所持者(N＝22）

手帳所持なし(N＝44）

６ 教育・療育について 
 

（25）お子さんは、平日の日中、主にどのように過ごしていますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

障害児問 18 

 全体では、「小・中学校の特別支援学級に通っている」が 25.9％と最も高く、次いで「特別支援学

校に通っている」が 21.8％となっています。 

 手帳別でみると、身体障害者手帳所持者、療育手帳所持者で「特別支援学校に通っている」、精神障

害者保健福祉手帳所持者で「小・中学校の通常学級に通っている」「小・中学校の特別支援学級に通っ

ている」「高校や専門学校に通っている」「家にいる」、手帳所持なしで「幼稚園・保育園・こども園に

通っている」がそれぞれ高くなっています。 

 

 

  



 59 

19.5 

13.8 

9.4 

8.2 

1.9 

3.1 

37.5 

8.3 

12.5 

4.2 

0.0 

8.3 

21.2 

12.9 

7.1 

9.4 

1.2 

4.7 

21.1 

10.5 

21.1 

10.5 

0.0 

5.3 

14.6 

19.5 

7.3 

7.3 

4.9 

0.0 

0% 20% 40% 60%

園や学校が遠い

授業や活動に

ついていけない

先生の理解が

足りない

児童・生徒の

理解が足りない

通常学級に

入れてもらえない

受け入れて

くれる園や

学校が少ない

1.9 

7.5 

6.9 

10.1 

44.0 

5.0 

4.2 

4.2 

4.2 

8.3 

33.3 

8.3 

2.4 

7.1 

9.4 

8.2 

47.1 

2.4 

0.0 

15.8 

10.5 

10.5 

42.1 

0.0 

0.0 

2.4 

2.4 

12.2 

43.9 

9.8 

0% 20% 40% 60%

トイレなどの

設備が配慮

されていない

学校内・園内

での支援が

十分でない

性教育や

思春期の教育が

不足している

その他

特にない

不明・無回答

全体（N＝159） 身体障害者手帳所持者(N＝24）

療育手帳所持者(N＝85） 精神障害者保健福祉手帳所持者(N＝19）

手帳所持なし(N＝41）

＜問 18で「１～６」と答えた方（通園・通学しているお子さん）のみ＞ 

（26）通園、通学にあたって、お子さんが困っていることは何かありますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

障害児問 19 

 全体では、「特にない」を除き、「園や学校が遠い」が 19.5％と最も高く、次いで「授業や活動につ

いていけない」が 13.8％となっています。 

 手帳別でみると、身体障害者手帳所持者、療育手帳所持者で「園や学校が遠い」、精神障害者保健福

祉手帳所持者で「園や学校が遠い」「先生の理解が足りない」、手帳所持なしでは「授業や活動につい

ていけない」がそれぞれ高くなっています。 
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26.4 

36.2 

36.8 

10.9 

40.8 

42.5 

25.0 

53.6 

28.6 

21.4 

50.0 

32.1 

21.3 

34.8 

36.0 

12.4 

36.0 

50.6 

13.6 

36.4 

36.4 

0.0 

50.0 

40.9 

45.5 

31.8 

50.0 

9.1 

45.5 

47.7 

0% 25% 50% 75% 100%

保護者が

気軽に相談

できる機会

進学相談・

進路指導

個々の障害に

あった教育・

療育の機会

障害のない

子どもとの交流

児童・生徒の

障害への理解を

促す教育

言語療法・

理学療法・

作業療法の機会

22.4 

34.5 

4.6 

2.9 

1.7 

21.4 

17.9 

10.7 

3.6 

0.0 

29.2 

28.1 

4.5 

3.4 

1.1 

13.6 

45.5 

4.5 

4.5 

0.0 

15.9 

38.6 

2.3 

2.3 

2.3 

0% 25% 50% 75% 100%

放課後の居場所

障害特性に

あった

教育環境

その他

特にない

不明・無回答

全体（N＝174） 身体障害者手帳所持者(N＝28）

療育手帳所持者(N＝89） 精神障害者保健福祉手帳所持者(N＝22）

手帳所持なし(N＝44）

（27）今後、障害のある子どもの支援について、充実させてほしいものは何ですか。 

（○は３つまで） 

障害児問 20 

 全体では、「言語療法・理学療法・作業療法の機会」が 42.5％と最も高く、次いで「児童・生徒の

障害への理解を促す教育」が 40.8％となっています。 

 手帳別でみると、身体障害者手帳所持者で「進学相談・進路相談」、療育手帳所持者で「言語療法・

理学療法・作業療法の機会」、精神障害者保健福祉手帳所持者で「障害特性にあった教育環境」、手帳

所持なしでは「個々の障害にあった教育・療育の機会」がそれぞれ高くなっています。 
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53.4 

79.3 

36.8 

60.9 

69.0 

48.9 

35.7 

64.3 

32.1 

53.6 

39.3 

57.1 

42.7 

80.9 

31.5 

56.2 

70.8 

68.5 

45.5 

86.4 

50.0 

77.3 

81.8 

40.9 

79.5 

81.8 

43.2 

63.6 

70.5 

22.7 

0% 25% 50% 75% 100%

お子さんの

進学のこと

お子さんの

就職のこと

お子さんの

結婚のこと

友人や仲間、

理解者がいるか

自立した生活が

できるか

親が

亡くなった後の

住まいについて

55.7 

42.5 

0.0 

1.7 

1.1 

53.6 

53.6 

0.0 

3.6 

0.0 

71.9 

60.7 

0.0 

0.0 

0.0 

63.6 

31.8 

0.0 

0.0 

0.0 

34.1 

15.9 

0.0 

4.5 

2.3 

0% 25% 50% 75% 100%

親が

亡くなった後の

生活費について

親が亡くなった後の

介護者について

その他

特にない

不明・無回答

全体（N＝174） 身体障害者手帳所持者(N＝28）

療育手帳所持者(N＝89） 精神障害者保健福祉手帳所持者(N＝22）

手帳所持なし(N＝44）

７ 将来のことについて 
 

（28）お子さんの将来のことで不安に思うことはありますか。（あてはまるものすべてに○） 

障害児問 22 

 全体では、「お子さんの就職のこと」が 79.3％と最も高く、次いで「自立した生活ができるか」が

69.0％となっています。 

 手帳別でみると、手帳所持なしで「お子さんの進学のこと」が他と比べて高くなっています。 
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33.3 

28.6 

18.0 

27.3 

61.4 

31.0 

25.0 

34.8 

59.1 

15.9 

16.7 

25.0 

30.3 

0.0 

0.0 

1.1 

0.0 

2.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

4.0 

3.6 

4.5 

4.5 

2.3 

9.8 

14.3 

9.0 

9.1 

9.1 

4.0 

3.6 

1.1 

0.0 

11.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N＝174）

身体障害者

手帳所持者(N＝28）

療育手帳所持者(N＝89）

精神障害者保健福祉

手帳所持者（N＝22）

手帳所持なし(N＝44）

【手帳別】

学校・大学・専門学校などへの進学

一般企業への就職

福祉施設への通所

福祉施設への入所

結婚

その他

特に考えていない

不明・無回答

（29）お子さんが 18歳になった時の希望について、あてはまるものはどれですか。本人の気持

ちになってお答えください。（○は１つだけ） 

障害児問 23 

 全体では、「学校・大学・専門学校等への進学」が 33.3％と最も高く、次いで「一般企業への就職」

が 31.0％となっています。 

 手帳別でみると、身体障害者手帳所持者、手帳所持なしで「学校・大学・専門学校などへの進学」、

療育手帳所持者、精神障害者保健福祉手帳所持者で「一般企業への就職」がそれぞれ高くなっていま

す。 
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24.1 

16.1 

18.4 

17.2 

21.3 

35.1 

9.2 

3.6 

14.3 

21.4 

10.7 

3.6 

7.1 

25.0 

21.3 

18.0 

16.9 

16.9 

19.1 

32.6 

12.4 

18.2 

4.5 

22.7 

27.3 

13.6 

54.5 

4.5 

40.9 

18.2 

18.2 

15.9 

34.1 

45.5 

0.0 

0% 25% 50% 75% 100%

就職に向けた

本人、家族の

意識啓発

就職に

向けた相談

給料が安定

していること

就職先の

紹介等の支援

知識・技術等の

習得

コミュニケーション

技術等の習得

本人の

健康管理等の支援

46.0 

28.7 

52.9 

1.7 

8.6 

0.6 

53.6 

17.9 

50.0 

3.6 

21.4 

0.0 

50.6 

31.5 

44.9 

2.2 

10.1 

0.0 

45.5 

40.9 

77.3 

4.5 

0.0 

0.0 

36.4 

25.0 

54.5 

0.0 

4.5 

2.3 

0% 25% 50% 75% 100%

障害特性に

配慮した

職場環境の整備

就職後の相談・

支援（定着支援）

企業、上司、

同僚の理解

その他

わからない

不明・無回答

全体（N＝174） 身体障害者手帳所持者(N＝28）

療育手帳所持者(N＝89） 精神障害者保健福祉手帳所持者(N＝22）

手帳所持なし(N＝44）

（30）お子さんが将来、仕事に就くために重要だと思われることは何ですか。 

（○は３つまで） 

障害児問 24 

 全体では、「企業、上司、同僚の理解」が 52.9％と最も高く、次いで「障害特性に配慮した職場環

境の整備」が 46.0％となっています。 

 手帳別でみると、身体障害者手帳所持者、療育手帳所持者で「障害特性に配慮した職場環境の整備」、

精神障害者保健福祉手帳所持者、手帳所持なしでは「企業、上司、同僚の理解」がそれぞれ高くなっ

ています。 
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9.8 

9.7 

14.3 

6.0 

10.0 

6.3 

4.3 

10.2 

12.0 

6.7 

5.8 

5.7 

1.0 

1.0 

16.7 

7.4 

3.0 

40.8 

20.0 

0.0 

2.2 

2.4 

1.0 

2.0 

3.3 

2.6 

1.8 

7.1 

3.0 

3.3 

62.8 

69.9 

24.5 

54.0 

58.3 

3.1 

3.3 

1.0 

2.0 

1.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N＝959）

身体障害者

手帳所持者(N＝670）

療育手帳所持者(N＝98）

精神障害者保健福祉

手帳所持者(N＝100）

手帳所持なし(N＝60）

正社員として働いている

パート・アルバイトとして働いている

自営業で働いている

施設、作業所（就労継続支援Ａ型、Ｂ型）で働いている（福祉的就労）

内職・自営業の手伝い

その他

働いていない

不明・無回答

８ 就業について 
 

（31）あなたは、収入を得る仕事をしていますか。（○は１つだけ） 

障害者問 20 

 全体では、「働いていない」が 62.8％と最も高く、次いで「正社員として働いている」が 9.8％とな

っています。 

 手帳別でみると、療育手帳所持者で「施設、作業所（就労継続支援Ａ型、Ｂ型）で働いている（福

祉的就労）」、手帳所持なしで「自営業で働いている」が他と比べて高くなっています。 

 身体障害者手帳所持者を年齢別にみると、18～40歳未満は「正社員として働いている」、40歳以上

は「働いていない」がそれぞれ高くなっています。 

 療育手帳所持者を年齢別にみると、40～64 歳未満で「働いていない」が 18～40 歳と比べて高くな

っています。 

 精神障害者保健福祉手帳所持者を年齢別にみると、18～40歳未満は「正社員として働いている」が

40～64歳未満より高くなっています。 
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48.6 

32.5 

1.0 

2.7 

8.7 

3.4 

5.4 

5.6 

5.4 

13.5 

9.5 

0.4 

0.0 

1.6 

2.8 

0.0 

3.2 

1.6 

27.0 

38.9 

81.4 

2.7 

0.0 

4.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～40歳未満（N＝37）

40～64歳未満（N＝126）

65歳以上（N＝499）

【身体障害者手帳所持者 年齢別】

17.9 

12.5 

0.0 

17.9 

0.0 

0.0 

0.0 

3.1 

0.0 

39.3 

50.0 

14.3 

0.0 

3.1 

0.0 

10.7 

3.1 

0.0 

14.3 

28.1 

71.4 

0.0 

0.0 

14.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～40歳未満（N＝56）

40～64歳未満（N＝32）

65歳以上（N＝７）

【療育手帳所持者 年齢別】

17.2 

2.0 

0.0 

17.2 

11.8 

5.9 

0.0 

2.0 

0.0 

20.7 

27.5 

0.0 

3.4 

2.0 

0.0 

6.9 

2.0 

0.0 

34.5 

51.0 

88.2 

0.0 

2.0 

5.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～40歳未満（N＝29）

40～64歳未満（N＝51）

65歳以上（N＝17）

【精神障害者保健福祉手帳所持者 年齢別】

正社員として働いている

パート・アルバイトとして働いている

自営業で働いている

施設、作業所（就労継続支援Ａ型、Ｂ型）で働いている（福祉的就労）

内職・自営業の手伝い

その他

働いていない

不明・無回答
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9.8 

6.2 

16.7 

31.5 

11.4 

11.1 

12.8 

0.0 

5.6 

8.6 

64.0 

67.3 

75.0 

38.9 

60.0 

12.0 

10.7 

4.2 

20.4 

17.1 

3.2 

3.0 

4.2 

3.7 

2.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N＝602）

身体障害者

手帳所持者(N＝468）

療育手帳所持者(N＝24）

精神障害者保健福祉

手帳所持者(N＝54）

手帳所持なし(N＝35）

【手帳別】

仕事をしたい 仕事をしたくない 仕事はできない

わからない 不明・無回答

＜問 20で「７ 働いていない」と答えた方のみ＞ 

（32）あなたは今後、収入を得る仕事をしたいと思いますか。（○は１つだけ） 

障害者問 21 

 全体では、「仕事はできない」が 64.0％と最も高く、次いで「わからない」が 12.0％となっていま

す。 

 手帳別でみると、精神障害者保健福祉手帳所持者で「仕事をしたい」が他と比べて高くなっていま

す。 

 年齢別にみると、いずれも 18～40歳未満では「仕事をしたい」が他と比べて高くなっています。 
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50.0 

14.3 

4.2 

0.0 

4.1 

14.3 

20.0 

59.2 

69.7 

30.0 

22.4 

8.4 

0.0 

0.0 

3.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～40歳未満（N＝10）

40～64歳未満（N＝49）

65歳以上（N＝406）

【身体障害者手帳所持者 年齢別】

37.5 

11.1 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

50.0 

88.9 

100.0 

12.5 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～40歳未満（N＝56）

40～64歳未満（N＝32）

65歳以上（N＝７）

【療育手帳所持者 年齢別】

50.0 

34.6 

20.0 

0.0 

3.8 

13.3 

40.0 

34.6 

53.3 

10.0 

26.9 

6.7 

0.0 

0.0 

6.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～40歳未満（N＝29）

40～64歳未満（N＝51）

65歳以上（N＝17）

【精神障害者保健福祉手帳所持者 年齢別】

仕事をしたい 仕事をしたくない 仕事はできない

わからない 不明・無回答
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19.8 

9.4 

16.5 

6.8 

22.3 

24.2 

6.4 

19.9 

10.6 

14.5 

5.8 

19.6 

20.0 

6.9 

27.6 

5.1 

6.1 

3.1 

29.6 

36.7 

10.2 

21.0 

4.0 

31.0 

15.0 

37.0 

43.0 

8.0 

16.7 

10.0 

23.3 

11.7 

15.0 

30.0 

1.7 

0% 25% 50% 75% 100%

通勤手段の確保

勤務場所における

バリアフリー等の

配慮

短時間勤務や

勤務日数等の配慮

在宅勤務等の

働き方の柔軟性

企業の

障害者雇用に

対する理解

職場の上司や

同僚の障害に

対する理解

職場で介助等が

受けられること

10.4 

4.4 

4.6 

15.4 

2.8 

25.7 

19.5 

7.6 

3.4 

3.9 

14.9 

3.0 

28.4 

20.9 

19.4 

4.1 

6.1 

14.3 

-

13.3 

20.4 

24.0 

11.0 

8.0 

26.0 

3.0 

20.0 

6.0 

13.3 

3.3 

5.0 

1.7 

3.3 

20.0 

23.3 

0% 25% 50% 75% 100%

就労後のフォロー

企業の

ニーズに合った

就労訓練

職場外での

仕事の

相談対応、支援

障害者向けの

求人情報の充実

その他

わからない

不明・無回答

全体（N＝959） 身体障害者手帳所持者(N＝670）

療育手帳所持者(N＝98） 精神障害者保健福祉手帳所持者(N＝100）

手帳所持なし(N＝60）

 

（33）障害のある人の就労支援として、どのようなことが必要だと思いますか。（○は３つまで） 

障害者問 22 

 全体では、「わからない」を除き、「職場の上司や同僚の障害に対する理解」が 24.2％と最も高く、

次いで「企業の障害者雇用に対する理解」が 22.3％となっています。 

 手帳別でみると、精神障害者保健福祉手帳所持者で「短時間勤務や勤務日数等の配慮」「職場の上司

や同僚の障害に対する理解」「障害者向けの求人情報の充実」が他と比べて高くなっています。 
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42.8 

39.1 

34.7 

56.0 

61.7 

34.9 

39.6 

43.9 

14.0 

20.0 

20.5 

20.0 

19.4 

28.0 

15.0 

1.8 

1.3 

2.0 

2.0 

3.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N＝959）

身体障害者

手帳所持者(N＝670）

療育手帳所持者(N＝98）

精神障害者保健福祉

手帳所持者(N＝100）

手帳所持なし(N＝60）

【手帳別】

避難できる 避難できない わからない 不明・無回答

16.7 

14.3 

13.5 

36.4 

6.8 

63.8 

71.4 

69.7 

50.0 

63.6 

16.7 

10.7 

13.5 

13.6 

27.3 

2.9 

3.6 

3.4 

0.0 

2.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N＝174）

身体障害者

手帳所持者(N＝28）

療育手帳所持者(N＝89）

精神障害者保健福祉

手帳所持者(N＝22）

手帳所持なし(N＝44）

【手帳別】

避難できる 避難できない わからない 不明・無回答

９ 防災について 
 

（34）自宅にいるときに地震などの災害が起こった場合、ひとりで避難場所まで避難できると思

いますか。（○は１つだけ） 

障害者問 23 

全体では、「避難できる」が 42.8％、「避難できない」が 34.9％となっています。 

手帳別でみると、身体障害者手帳所持者、療育手帳所持者で「避難できない」が他と比べて高くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

障害児問 26 

全体では、「避難できる」が 16.7％、「避難できない」が 63.8％となっています。 
 手帳別でみると、身体障害者手帳所持者で「避難できない」が他と比べて高くなっています。 
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77.6 

4.5 

7.5 

12.4 

2.6 

10.0 

2.6 

77.4 

4.5 

8.5 

11.0 

2.5 

9.8 

2.8 

90.3 

4.8 

4.8 

27.4 

-

6.5 

3.2 

71.4 

9.5 

4.8 

14.3 

4.8 

11.9 

2.4 

71.4 

4.8 

4.8 

19.0 

4.8 

4.8 

0.0 

0% 25% 50% 75% 100%

家族や親族

友人・知人

町内会・自治会や民生委員

福祉サービス事業所の職員

その他

一緒に避難してくれる人がいない

不明・無回答

全体（N＝532）

身体障害者手帳所持者(N＝399）

療育手帳所持者(N＝62）

精神障害者保健福祉手帳所持者(N＝42）

手帳所持なし(N＝60）

 

＜問 23で「２ 避難できない」または「３ わからない」と答えた方のみ＞ 

（35）一緒に避難場所まで避難してもらう人はだれですか。（あてはまるものすべてに○） 

障害者問 24 

 全体では、「家族や親族」が 77.6％と最も高く、次いで「福祉サービス事業所の職員」が 12.4％と

なっています。 

 手帳別でみると、療育手帳所持者で「福祉サービス事業所の職員」が他と比べて高くなっています。 
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95.7 

4.3 

1.4 

4.3 

2.1 

5.7 

0.7 

95.7 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

8.7 

0.0 

95.9 

2.7 

2.7 

5.4 

1.4 

5.4 

0.0 

92.9 

0.0 

0.0 

7.1 

7.1 

14.3 

0.0 

97.5 

10.0 

0.0 

2.5 

2.5 

2.5 

2.5 

0% 25% 50% 75% 100%

家族や親族

友人・知人

町内会・自治会や民生委員

福祉サービス事業所の職員

その他

一緒に避難してくれる人がいない

不明・無回答

全体（N＝140）

身体障害者手帳所持者(N＝28）

療育手帳所持者(N＝89）

精神障害者保健福祉手帳所持者(N＝22）

手帳所持なし(N＝44）

障害児問 27 

 全体では、「家族や親族」が 95.7％と最も高く、次いで「一緒に避難してくれる人がいない」が 5.7％

となっています。 

 手帳別でみると、精神障害者保健福祉手帳所持者で「一緒に避難してくれる人がいない」が他と比

べて高くなっています。 
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34.2 

19.7 

46.0 

21.9 

21.2 

32.1 

30.9 

17.6 

52.2 

21.8 

16.7 

33.0 

69.4 

53.1 

45.9 

46.9 

59.2 

20.4 

45.0 

25.0 

23.0 

19.0 

37.0 

45.0 

15.0 

10.0 

38.3 

15.0 

3.3 

40.0 

0% 25% 50% 75% 100%

対応を自分で判断して

行動することが

難しい

自分の状態を

周りに伝えられず、

援助を求められない

安全なところまで

すばやく

避難できない

避難場所で、

被害状況や物資などの

情報が入手できない

避難場所で周りの人と

コミュニケーションが

取れない

一般の避難場所では

投薬や治療を

受けることが難しい

27.4 

19.8 

28.1 

4.1 

15.2 

6.2 

31.2 

18.2 

21.5 

3.9 

16.3 

6.0 

21.4 

33.7 

55.1 

4.1 

8.2 

5.1 

21.0 

42.0 

57.0 

5.0 

8.0 

4.0 

25.0 

5.0 

25.0 

6.7 

13.3 

8.3 

0% 25% 50% 75% 100%

避難場所の多目的

トイレなど生活できる

環境が整っていない

障害への理解が

得られず、避難場所で

生活できない

環境の変化に対応

できるか（パニックに

ならないか）不安

その他

特に困ることはない

不明・無回答

全体（N＝959） 身体障害者手帳所持者(N＝670）

療育手帳所持者(N＝98） 精神障害者保健福祉手帳所持者(N＝100）

手帳所持なし(N＝60）

  

（36）地震などの災害が起こったときに困ると思うことは何ですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

障害者問 25 

 全体では、「安全なところまですばやく避難できない」が 46.0％と最も高く、次いで「対応を自分

で判断して行動することが難しい」が 34.2％となっています。 

 手帳別でみると、身体障害者手帳所持者で「安全なところまですばやく避難できない」、療養手帳所

持者で「対応を自分で判断して行動することが難しい」、精神障害者保健福祉手帳所持者で「環境の変

化に対応できるか（パニックにならないか）不安」、手帳所持なしで「一般の避難場所では投薬や治療

を受けることが難しい」がそれぞれ高くなっています。 
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72.4 

54.0 

59.8 

52.9 

51.7 

15.5 

50.0 

32.1 

71.4 

42.9 

32.1 

35.7 

82.0 

69.7 

69.7 

62.9 

64.0 

19.1 

68.2 

50.0 

40.9 

50.0 

63.6 

18.2 

75.0 

50.0 

50.0 

43.2 

38.6 

4.5 

0% 25% 50% 75% 100%

対応を自分で判断して

行動することが難しい

自分の状態を

周りに伝えられず、

援助を求められない

安全なところまで

すばやく避難できない

避難場所で、被害状況や

物資などの情報が

入手できない

避難場所で周りの人と

コミュニケーションが

取れない

一般の避難場所では

投薬や治療を

受けることが難しい

14.9 

29.9 

59.8 

2.9 

5.7 

2.3 

35.7 

21.4 

32.1 

10.7 

10.7 

0.0 

15.7 

42.7 

62.9 

3.4 

4.5 

2.2 

4.5 

27.3 

72.7 

0.0 

4.5 

0.0 

6.8 

11.4 

61.4 

2.3 

6.8 

2.3 

0% 25% 50% 75% 100%

避難場所の多目的

トイレなど生活できる

環境が整っていない

障害等への理解が

得られず、避難場所で

生活できない

環境の変化に対応できるか

（パニックに

ならないか）不安

その他

特に困ることはない

不明・無回答

全体（N＝174） 身体障害者手帳所持者(N＝28）

療育手帳所持者(N＝89） 精神障害者保健福祉手帳所持者(N＝22）

手帳所持なし(N＝44）

障害児問 29 

 全体では、「対応を自分で判断して行動することが難しい」が 72.4％と最も高く、次いで「安全な

ところまですばやく避難できない」「環境の変化に対応できるか（パニックにならないか）不安」が

59.8％となっています。 

 手帳別でみると、身体障害者手帳所持者で「安全なところまですばやく避難できない」、療育手帳所

持者、手帳所持なしで「対応を自分で判断して行動することが難しい」、精神障害者保健福祉手帳所持

者で「環境の変化に対応できるか（パニックにならないか）不安」がそれぞれ高くなっています。 
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65.5 

29.9 

19.5 

1.7 

9.8 

14.4 

3.4 

85.7 

35.7 

39.3 

10.7 

17.9 

10.7 

0.0 

68.5 

37.1 

24.7 

0.0 

10.1 

12.4 

5.6 

36.4 

13.6 

0.0 

0.0 

9.1 

22.7 

0.0 

61.4 

25.0 

15.9 

0.0 

9.1 

15.9 

2.3 

0% 25% 50% 75% 100%

水や食料

(医療食)

衣類や

タオルなどの

生活用品

薬や

紙おむつなどの

医療・介護用品

杖や

車いすなどの

福祉用具

ヘルプカード・

ヘルプマーク

災害時についての

お子さんとの

話し合い

近所の人等に

手助けを

頼んでいる

20.7 

12.6 

4.0 

0.6 

21.3 

3.4 

10.7 

3.6 

10.7 

0.0 

10.7 

3.6 

23.6 

11.2 

3.4 

0.0 

19.1 

2.2 

18.2 

22.7 

0.0 

0.0 

31.8 

4.5 

15.9 

15.9 

4.5 

2.3 

25.0 

4.5 

0% 25% 50% 75% 100%

避難場所と

避難の手段や

手順の確認

親族や

支援者等との

連絡方法の確認

医療機関の

連絡先などの確認

その他

特に何も

していない

不明・無回答

全体（N＝174） 身体障害者手帳所持者(N＝28）

療育手帳所持者(N＝89） 精神障害者保健福祉手帳所持者(N＝22）

手帳所持なし(N＝44）

（37）災害が起こった時に備え、準備しているものはありますか。（あてはまるものすべてに○） 

障害児問 28 

 全体では、「水や食料（医療食）」が 65.6％と最も高く、次いで「衣類やタオルなどの生活用品」が

29.9％となっています。 

 手帳別でみると、身体障害者手帳所持者で「水や食料（医療食）」「薬やおむつなどの医療・介護用

品」が他と比べて高くなっています。 
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10.6 

12.1 

6.1 

3.0 

13.3 

4.0 16.4 

18.8 

4.1 

9.0 

23.3 

43.6 

43.4 

52.0 

39.0 

48.3 

19.6 

15.5 

30.6 

46.0 

5.0 

5.8 

5.5 

5.1 

2.0 

6.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N＝959）

身体障害者

手帳所持者(N＝670）

療育手帳所持者(N＝98）

精神障害者保健福祉

手帳所持者(N＝100）

手帳所持なし(N＝60）

困ったときにお互いに助け合える程度

お互いに訪問し合う程度

立ち話をする程度

顔を合わせたときにあいさつする程度

ほとんど付き合いはない

不明・無回答

10 地域生活について 
 

（38）あなたは近所の方とどの程度のお付き合いがありますか。（○は１つだけ） 

障害者問 26 

 全体では、「顔を合わせたときにあいさつする程度」が 43.6％と最も高く、次いで「ほとんど付き

合いはない」が 19.6％となっています。 

 手帳別でみると、精神障害者保健福祉手帳所持者で「ほとんど付き合いはない」が他と比べて高く

なっています。 

 身体障害者手帳所持者を年齢別にみると、18～40歳未満は「ほとんど付き合いがない」が他と比べ

て高くなっています。 

 療育手帳所持者を年齢別にみると、18～40歳未満は「困ったときにお互いに助け合える程度」が他

と比べて高くなっています。 

 精神障害者保健福祉手帳所持者を年齢別にみると、65歳以上は「立ち話をする程度」が他と比べて

高くなっています。 
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5.4 

7.1 

13.6 

0.0 

0.8 

6.0 

13.5 

15.1 

20.2 

48.6 

57.9 

39.3 

32.4 

15.9 

14.4 

0.0 

3.2 

6.4 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～40歳未満（N＝37）

40～64歳未満（N＝126）

65歳以上（N＝499）

【身体障害者手帳所持者 年齢別】

8.9 

3.1 

0.0 

0.0 

6.3 

0.0 

3.6 

3.1 

0.0 

53.6 

53.1 

42.9 

28.6 

34.4 

28.6 

5.4 

0.0 

28.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～40歳未満（N＝56）

40～64歳未満（N＝32）

65歳以上（N＝７）

【療育手帳所持者 年齢別】

0.0 

3.9 

5.9 

3.4 

0.0 

0.0 

0.0 

7.8 

23.5 

41.4 

41.2 

29.4 

55.2 

45.1 

35.3 

0.0 

2.0 

5.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

18～40歳未満（N＝29）

40～64歳未満（N＝51）

65歳以上（N＝17）

【精神障害者保健福祉所持者 年齢別】

困ったときにお互いに助け合える程度

お互いに訪問し合う程度

立ち話をする程度

顔を合わせたときにあいさつする程度

ほとんど付き合いはない

不明・無回答
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6.9 

3.6 

6.7 

4.5 

9.1 

5.7 

0.0 

5.6 

9.1 

11.4 

20.1 

21.4 

19.1 

4.5 

20.5 

55.2 

60.7 

56.2 

63.6 

50.0 

9.8 

10.7 

10.1 

18.2 

9.1 

2.3 

3.6 

2.2 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N＝174）

身体障害者

手帳所持者(N＝28）

療育手帳所持者(N＝89）

精神障害者保健福祉

手帳所持者(N＝22）

手帳所持なし(N＝44）

【手帳別】

困ったときにお互いに助け合える程度 お互いに訪問し合う程度

立ち話をする程度 顔を合わせたときにあいさつする程度

ほとんど付き合いはない 不明・無回答

障害児問 30 

 全体では、「顔を合わせたときにあいさつする程度」が 55.2％と最も高く、次いで「立ち話をする

程度」が 20.1％となっています。 

 手帳別でみると、精神障害者保健福祉手帳所持者で「ほとんど付き合いがない」が他と比べて高く

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 78 

21.4 

14.6 

16.2 

16.9 

22.7 

35.5 

24.0 

15.8 

14.5 

17.5 

19.0 

37.6 

31.6 

12.2 

21.4 

24.5 

31.6 

43.9 

9.0 

11.0 

22.0 

14.0 

42.0 

31.0 

15.0 

11.7 

21.7 

13.3 

21.7 

25.0 

0% 20% 40% 60%

外出時の介助

買い物等の代行

料理、

洗濯などの家事

日常生活の

見守り

話し相手・

相談相手

緊急時の

通報や保護

12.7 

2.5 

1.7 

26.9 

7.3 

11.0 

2.7 

1.3 

27.2 

6.7 

20.4 

4.1 

1.0 

14.3 

7.1 

26.0 

3.0 

5.0 

20.0 

6.0 

10.0 

0.0 

3.3 

33.3 

6.7 

0% 20% 40% 60%

障害についての

理解を深める

啓発活動

手話通訳や

要約筆記

その他

特にない

不明・無回答

全体（N＝959） 身体障害者手帳所持者(N＝670）

療育手帳所持者(N＝98） 精神障害者保健福祉手帳所持者(N＝100）

手帳所持なし(N＝60）

（39）ボランティアから支援等を受けられる場合、どのような支援があるといいですか。 

（○は３つまで） 

障害者問 27 

 全体では、「特にない」を除き、「緊急時の通報や保護」が 35.5％と最も高く、次いで「話し相手・

相談相手」が 22.7％となっています。 

 手帳別でみると、身体障害者手帳所持者、療養手帳所持者、手帳所持なしでは「緊急時の通報や保

護」、精神障害者保健福祉手帳所持者で「話し相手・相談相手」がそれぞれ高くなっています。 
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17.2 

7.5 

8.6 

29.9 

30.5 

44.8 

25.0 

10.7 

14.3 

21.4 

14.3 

46.4 

23.6 

9.0 

9.0 

32.6 

32.6 

53.9 

13.6 

9.1 

4.5 

31.8 

45.5 

50.0 

6.8 

4.5 

11.4 

27.3 

29.5 

36.4 

0% 20% 40% 60%

外出時の介助

買い物等の

代行

料理、

洗濯などの家事

日常生活の

見守り

話し相手・

相談相手

緊急時の

通報や保護

23.0 

0.6 

1.1 

20.7 

2.9 

10.7 

3.6 

0.0 

25.0 

3.6 

25.8 

1.1 

2.2 

12.4 

1.1 

31.8 

0.0 

0.0 

13.6 

4.5 

20.5 

0.0 

0.0 

29.5 

2.3 

0% 20% 40% 60%

障害についての

理解を深める

啓発活動

手話通訳や

要約筆記

その他

特にない

不明・無回答

全体（N＝174） 身体障害者手帳所持者(N＝28）

療育手帳所持者(N＝89） 精神障害者保健福祉手帳所持者(N＝22）

手帳所持なし(N＝44）

障害児問 31 

 全体では、「緊急時の通報や保護」が 44.8％と最も高く、次いで「話し相手・相談相手」が 30.5％

となっています。 

 手帳別でみると、精神障害者保健福祉手帳所持者で「話し相手・相談相手」が他と比べて高くなっ

ています。 
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20.2 

7.8 

13.8 

2.4 

16.4 

4.3 

8.7 

17.6 

6.4 

13.9 

2.7 

16.9 

3.6 

6.4 

28.6 

8.2 

14.3 

0.0 

5.1 

5.1 

30.6 

29.0 

16.0 

16.0 

4.0 

23.0 

6.0 

14.0 

21.7 

11.7 

8.3 

3.3 

18.3 

8.3 

1.7 

0% 20% 40% 60%

コンサート・映画、

スポーツ等の鑑賞

スポーツ教室・

大会等への参加

旅行・キャンプ・

つり等への参加

学習活動

趣味の

同好会活動

ボランティア等の

社会活動

障害のある

仲間との活動

5.8 

3.0 

6.0 

3.1 

40.9 

8.9 

7.0 

2.1 

4.9 

2.4 

44.8 

8.4 

2.0 

13.3 

12.2 

2.0 

24.5 

9.2 

1.0 

6.0 

11.0 

7.0 

25.0 

6.0 

10.0 

1.7 

3.3 

3.3 

41.7 

15.0 

0% 20% 40% 60%

自治会や

地域の活動

（地域の行事など）

学校・

職場の行事

わからない

その他

特にない

不明・無回答

全体（N＝959） 身体障害者手帳所持者(N＝670）

療育手帳所持者(N＝98） 精神障害者保健福祉手帳所持者(N＝100）

手帳所持なし(N＝60）

  

（40）あなたが参加したいスポーツや文化活動は何ですか。（現在参加しているものも含む） 

（○は３つまで） 

障害者問 28 

 全体では、「特にない」を除き、「コンサート・映画、スポーツ等の鑑賞」が 20.2％と最も高く、次

いで「趣味の同好会活動」が 16.4％となっています。 

 手帳別でみると、療養手帳所持者で「障害のある仲間との活動」が他と比べて高くなっています。 
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24.1 

35.6 

27.0 

18.4 

17.8 

9.2 

24.7 

17.9 

21.4 

17.9 

17.9 

10.7 

7.1 

35.7 

25.8 

32.6 

21.3 

18.0 

13.5 

6.7 

31.5 

13.6 

31.8 

31.8 

18.2 

36.4 

13.6 

13.6 

29.5 

47.7 

36.4 

22.7 

22.7 

9.1 

20.5 

0% 20% 40% 60%

コンサート・映画、

スポーツ等の鑑賞

スポーツ教室・

大会等への参加

旅行・キャンプ・

つり等への参加

学習活動

趣味の

同好会活動

ボランティア等の

社会活動

障害のある

仲間との活動

10.3 

46.0 

5.2 

0.0 

5.2 

2.9 

14.3 

50.0 

7.1 

0.0 

10.7 

0.0 

11.2 

52.8 

5.6 

0.0 

3.4 

2.2 

4.5 

36.4 

4.5 

0.0 

9.1 

4.5 

13.6 

45.5 

4.5 

0.0 

4.5 

0.0 

0% 20% 40% 60%

自治会や

地域の活動

（地域の行事など）

学校・

職場の行事

わからない

その他

特にない

不明・無回答

全体（N＝174） 身体障害者手帳所持者(N＝28）

療育手帳所持者(N＝89） 精神障害者保健福祉手帳所持者(N＝22）

手帳所持なし(N＝44）

障害児問 32 

 全体では、「学校・職場の行事」が 46.0％と最も高く、次いで「スポーツ教室・大会等への参加」

が 35.6％となっています。 

 手帳別でみると、身体障害者手帳所持者、療育手帳所持者で「学校・職場の行事」、精神障害者保健

福祉手帳所持者で「趣味の同好会活動」「学校・職場の行事」、手帳所持なしでは「スポーツ教室・大

会等への参加」がそれぞれ高くなっています。 
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15.8 

11.5 

36.7 

37.0 

5.0 

26.5 

25.7 

36.7 

36.0 

15.0 

52.1 

58.8 

19.4 

24.0 

70.0 

5.5 

4.0 

7.1 

3.0 

10.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N＝959）

身体障害者

手帳所持者(N＝670）

療育手帳所持者(N＝98）

精神障害者保健福祉

手帳所持者(N＝100）

手帳所持なし(N＝60）

【手帳別】

ある 少しある ない 不明・無回答

 

11 人権について 
 

障害者問 29 

本設問の選択肢は、以下のとおり合算して表記しています。 

※『ある』：「ある」「少しある」を合わせた割合 

 全体では、『ある』が 42.3％、「ない」が 52.1％となっています。 

 手帳別でみると、療育手帳所持者、精神障害者保健福祉手帳所持者で『ある』が他と比べて高くな

っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（41）あなたは、障害があることで差別や嫌な思いをする（した）ことがありますか。 

（○は１つだけ） 
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24.1 

17.9 

31.5 

31.8 

11.4 

34.5 

32.1 

40.4 

45.5 

22.7 

39.7 

46.4 

27.0 

22.7 

65.9 

1.7 

3.6 

1.1 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N＝174）

身体障害者

手帳所持者(N＝28）

療育手帳所持者(N＝89）

精神障害者保健福祉

手帳所持者(N＝22）

手帳所持なし(N＝44）

【手帳別】

ある 少しある ない 不明・無回答

障害児問 33 

本設問の選択肢は、以下のとおり合算して表記しています。 

※『ある』：「ある」「少しある」を合わせた割合 

 全体では、『ある』が 58.6％、「ない」が 39.7％となっています。 

 手帳別でみると、療育手帳所持者、精神障害者保健福祉手帳所持者で『ある』が他と比べて高くな

っています。 
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19.6 

17.7 

26.1 

8.0 

5.5 

23.0 

21.3 

18.2 

25.1 

7.8 

5.1 

20.6 

16.3 

23.5 

36.7 

9.2 

10.2 

35.7 

17.0 

12.0 

29.0 

5.0 

5.0 

35.0 

21.7 

16.7 

28.3 

10.0 

3.3 

20.0 

0% 25% 50% 75% 100%

広報や冊子による

理解啓発

障害のある人への

ボランティアの支援

学校での

障害理解を

深める教育

障害に関する

講演会や

学習会の開催

障害者作品展や

交流イベントの

実施

障害のある人の

就労・就学などの

支援

11.1 

10.8 

1.7 

29.6 

11.9 

11.6 

8.8 

1.2 

30.3 

12.1 

13.3 

25.5 

0.0 

21.4 

10.2 

9.0 

15.0 

5.0 

34.0 

6.0 

13.3 

11.7 

3.3 

21.7 

15.0 

0% 25% 50% 75% 100%

福祉施設の

開放等による

地域との交流

障害のある人の

地域活動への

参加

その他

わからない

不明・無回答

全体（N＝959） 身体障害者手帳所持者(N＝670）

療育手帳所持者(N＝98） 精神障害者保健福祉手帳所持者(N＝100）

手帳所持なし(N＝60）

 

（42）障害に対する市民の理解を深めるためには、何が必要だと思いますか。（○は３つまで）） 

障害者問 30 

 全体では、「わからない」を除き、「学校での障害理解を深める教育」が 26.1％と最も高く、次いで

「障害のある人の就労・就学などの支援」が 23.0％となっています。 

 手帳別でみると、療養手帳所持者で「学校での障害理解を深める教育」「障害のある人の就労・就学

などの支援」、精神障害者保健福祉手帳所持者で「障害のある人の就労・就学などの支援」が他と比べ

て高くなっています。 
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23.0 

13.2 

64.4 

12.1 

9.2 

49.4 

21.4 

17.9 

50.0 

10.7 

10.7 

53.6 

21.3 

18.0 

58.4 

11.2 

14.6 

48.3 

27.3 

9.1 

72.7 

9.1 

0.0 

63.6 

22.7 

6.8 

77.3 

18.2 

6.8 

43.2 

0% 25% 50% 75% 100%

広報や冊子に

よる理解啓発

障害のある人への

ボランティアの

支援

学校での

障害理解を

深める教育

障害に関する

講演会や

学習会の開催

障害者作品展や

交流イベントの

実施

障害のある人の

就労・就学などの

支援

9.2 

18.4 

3.4 

13.2 

2.3 

10.7 

3.6 

7.1 

3.6 

3.6 

11.2 

16.9 

4.5 

16.9 

2.2 

4.5 

27.3 

0.0 

13.6 

0.0 

11.4 

29.5 

4.5 

9.1 

0.0 

0% 25% 50% 75% 100%

福祉施設の

開放等による

地域との交流

障害のある人の

地域活動

への参加

その他

わからない

不明・無回答

全体（N＝174） 身体障害者手帳所持者(N＝28）

療育手帳所持者(N＝89） 精神障害者保健福祉手帳所持者(N＝22）

手帳所持なし(N＝44）

障害児問 34 

 全体では、「学校での障害理解を深める教育」が 64.4％と最も高く、次いで「障害のある人就労・

就学などの支援」が 49.4％となっています。 

 手帳別でみると、精神障害者保健福祉手帳所持者で「障害のある人の就労・就学などの支援」が他

と比べて高くなっています。 
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29.3 

30.9 

26.5 

16.0 

48.3 

30.3 

30.0 

33.7 

38.0 

28.3 

34.5 

34.5 

33.7 

42.0 

16.7 

5.8 

4.6 

6.1 

4.0 

6.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N＝959）

身体障害者

手帳所持者(N＝670）

療育手帳所持者(N＝98）

精神障害者保健福祉

手帳所持者(N＝100）

手帳所持なし(N＝60）

【手帳別】

名前も内容も知っている

名前を聞いたことがあるが、内容は知らない

名前も内容も知らない

不明・無回答

（43）あなたは、成年後見制度についてご存じですか。（○は１つだけ） 

障害者問 31 

 全体では、「名前も内容も知っている」が 29.3％、「名前を聞いたことがあるが、内容は知らない」

が 30.3％、「名前も内容も知らない」が 34.5％となっています。 

 手帳別でみると精神障害者保健福祉手帳所持者で「名前も内容も知らない」が他と比べて高くなっ

ています。 
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41.4 

32.1 

46.1 

50.0 

38.6 

34.5 

32.1 

32.6 

40.9 

38.6 

23.0 

35.7 

20.2 

9.1 

22.7 

1.1 

0.0 

1.1 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N＝174）

身体障害者

手帳所持者(N＝28）

療育手帳所持者(N＝89）

精神障害者保健福祉

手帳所持者(N＝22）

手帳所持なし(N＝44）

【手帳別】

名前も内容も知っている

名前を聞いたことがあるが、内容は知らない

名前も内容も知らない

不明・無回答

障害児問 35 

 全体では、「名前も内容も知っている」が 41.4％、「名前を聞いたことがあるが、内容は知らない」

が 34.5％、「名前も内容も知らない」が 23.0％となっています。 

 手帳別でみると、身体障害者手帳所持者で「名前も内容も知らない」が他と比べて高くなっていま

す。 
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20.7 

17.9 

28.1 

31.8 

11.4 

5.2 

3.6 

3.4 

4.5 

4.5 

16.7 

39.3 

9.0 

9.1 

18.2 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

55.7 

35.7 

58.4 

54.5 

65.9 

1.7 

3.6 

1.1 

0.0 

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N＝174）

身体障害者

手帳所持者(N＝28）

療育手帳所持者(N＝89）

精神障害者保健福祉

手帳所持者(N＝22）

手帳所持なし(N＝44）

【手帳別】

利用させたい 利用させたくない 利用する必要がない

すでに利用している わからない 不明・無回答

9.5 

8.5 

21.4 

11.0 

5.0 

7.8 

8.8 

4.1 

7.0 

5.0 

24.9 

28.5 

8.2 

10.0 

36.7 

1.1 

1.3 

4.1 

1.0 

0.0 

51.3 

48.2 

58.2 

67.0 

46.7 

5.3 

4.6 

4.1 

4.0 

6.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N＝959）

身体障害者

手帳所持者(N＝670）

療育手帳所持者(N＝98）

精神障害者保健福祉

手帳所持者(N＝100）

手帳所持なし(N＝60）

【手帳別】

利用したい 利用したくない 利用する必要がない

すでに利用している わからない 不明・無回答

 

（44）あなたは、成年後見制度について、将来的に利用したいと思いますか。（○は１つだけ） 

障害者問 32 

 全体では、「わからない」が 51.3％と最も高く、次いで「利用する必要がない」が 24.9％となって

います。 

 手帳別でみると療育手帳所持者で「利用したい」が他と比べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

障害児問 36 

 全体では、「わからない」が 55.7％と最も高く、次いで「利用させたい」が 20.7％となっています。 

 手帳別でみると、精神障害者保健福祉手帳所持者で「利用させたい」が他と比べて高くなっていま

す。 
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25.1 

16.8 

23.7 

10.9 

23.6 

15.3 

15.3 

14.0 

16.5 

26.9 

16.9 

21.6 

7.9 

19.1 

18.1 

17.5 

16.4 

17.2 

27.6 

20.4 

29.6 

18.4 

40.8 

4.1 

13.3 

9.2 

29.6 

20.0 

20.0 

39.0 

29.0 

48.0 

9.0 

8.0 

5.0 

8.0 

28.3 

16.7 

18.3 

10.0 

13.3 

15.0 

11.7 

15.0 

16.7 

0% 25% 50% 75% 100%

毎日の生活を

手助けする

サービスの充実

既存のサービスの

質の向上

障害に対する

理解の促進

就労を促進する

訓練や支援の充実

障害のある人が

働ける企業を

増やす

リハビリ訓練の

場所の充実

障害に適した

住宅の整備

公共施設、駅などを

バリアフリー化

入所施設や

ショートステイの

整備

8.2 

31.6 

26.1 

28.1 

4.2 

1.6 

13.1 

10.7 

6.1 

35.1 

24.2 

25.7 

3.9 

1.2 

13.7 

10.0 

35.7 

27.6 

26.5 

23.5 

6.1 

1.0 

8.2 

8.2 

7.0 

24.0 

36.0 

49.0 

9.0 

6.0 

11.0 

5.0 

5.0 

25.0 

33.3 

38.3 

1.7 

0.0 

10.0 

20.0 

0% 25% 50% 75% 100%

グループ

ホームの

整備

災害時の支援

相談しやすい

窓口の設置

経済的な

援助の充実

スポーツや

文化活動への

参加支援

その他

特にない

不明・無回答

全体（N＝959） 身体障害者手帳所持者(N＝670）

療育手帳所持者(N＝98） 精神障害者保健福祉手帳所持者(N＝100）

手帳所持なし(N＝60）

 

12 碧南市の障害者支援への取り組みについて 
 

（45）障害者福祉施策に対して重点的に取り組んでほしいことをお答えください。 

（○は５つまで） 

障害者問 33 

 全体では、「災害時の支援」が 31.6％と最も高く、次いで「経済的な援助の充実」が 28.1％となっ

ています。 

 手帳別でみると、身体障害者手帳所持者で「災害時の支援」、療育手帳所持者で「障害に対する理解

の促進」、精神障害者保健福祉手帳所持者、手帳所持なしで「経済的な援助の充実」がそれぞれ高くな

っています。 
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26.4 

29.9 

40.8 

46.6 

52.9 

18.4 

7.5 

4.0 

11.5 

42.9 

28.6 

32.1 

25.0 

42.9 

14.3 

14.3 

17.9 

25.0 

28.1 

24.7 

38.2 

43.8 

53.9 

20.2 

5.6 

2.2 

16.9 

18.2 

22.7 

54.5 

72.7 

81.8 

4.5 

9.1 

0.0 

0.0 

22.7 

40.9 

45.5 

52.3 

47.7 

29.5 

4.5 

4.5 

4.5 

0% 25% 50% 75% 100%

毎日の生活を

手助けする

サービスの充実

既存のサービスの

質の向上

障害に対する

理解の促進

就労を促進する

訓練や支援の充実

障害のある人が

働ける企業を

増やす

リハビリ訓練の

場所の充実

障害に適した

住宅の整備

公共施設、駅などを

バリアフリー化

入所施設や

ショートステイの

整備

16.1 

32.2 

29.9 

24.1 

13.2 

2.9 

5.2 

2.3 

7.1 

42.9 

25.0 

28.6 

14.3 

3.6 

3.6 

3.6 

25.8 

36.0 

22.5 

27.0 

15.7 

1.1 

5.6 

2.2 

4.5 

27.3 

36.4 

40.9 

9.1 

4.5 

4.5 

0.0 

11.4 

27.3 

40.9 

13.6 

11.4 

4.5 

4.5 

0.0 

0% 25% 50% 75% 100%

グループホームの

整備

災害時の支援

相談しやすい

窓口の設置

経済的な

援助の充実

スポーツや

文化活動への

参加支援

その他

特にない

不明・無回答

全体（N＝174） 身体障害者手帳所持者(N＝28）

療育手帳所持者(N＝89） 精神障害者保健福祉手帳所持者(N＝22）

手帳所持なし(N＝44）

障害児問 37 

 全体では、「障がいのある人が働ける企業を増やす」が 52.9％と最も高く、次いで「就労を促進す

る訓練や支援の充実」が 46.6％となっています。 

 手帳別でみると、精神障害者保健福祉手帳所持者で「就労を促進する訓練や支援の充実」「障害のあ

る人が働ける企業を増やす」が他と比べて高くなっています。 
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41.3 

16.5 

24.9 

6.1 

5.4 

46.3 

6.8 

29.3 

7.7 

4.0 

0.0 

75.4 

6.6 

0.0 

13.1 

20.0 

44.4 

13.3 

0.0 

13.3 

77.3 

0.0 

18.2 

4.5 

0.0 

0% 25% 50% 75% 100%

夫・妻

親

子ども

子どもの夫・妻

兄弟姉妹

1.1 

0.4 

1.3 

3.0 

1.1 

0.3 

1.1 

3.4 

0.0 

1.6 

1.6 

1.6 

2.2 

0.0 

2.2 

4.4 

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

0% 25% 50% 75% 100%

祖父・祖母

孫

その他の親族

その他

全体（N＝462） 身体障害者手帳所持者(N＝352）

療育手帳所持者(N＝61） 精神障害者保健福祉手帳所持者(N＝45）

手帳所持なし(N＝22）

13 介護の状況について 
※これ以降は介護者についての質問となり、不明・無回答を除いて算出しています。 

（46）宛名の方から見て、あなたは次のどれにあたりますか。（○は１つだけ） 

障害者問 35 

 全体では、「夫・妻」が 41.3％と最も高く、次いで「子ども」が 24.9％となっています。 

 手帳別でみると、療養手帳所持者で「親」が他と比べて高くなっています。 
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38.1 

38.5 

30.2 

38.3 

36.4 

61.9 

61.5 

69.8 

61.7 

63.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N＝486）

身体障害者

手帳所持者(N＝371）

療育手帳所持者(N＝63）

精神障害者保健福祉

手帳所持者(N＝47）

手帳所持なし(N＝22）

【手帳別】

男性 女性

（47）あなたの性別について、あてはまるものに○をつけてください。（○は１つだけ） 

障害者問 36 

 全体では、「男性」が 38.1％、「女性」が 61.9％となっています。 

 手帳別でみると、療養手帳所持者で「女性」が他と比べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（48）あなたの年齢をお答えください。（令和２年５月１日現在）（数字を記入） 

障害者問 37 

 全体では、「70歳代」が 27.9％と最も高く、次いで「60歳代」が 25.4％となっています。 

 手帳別でみると、身体障害者手帳所持者で「80歳以上」が他と比べて高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.6 

0.5 

9.7 

2.1 

0.0 

2.0 

1.5 

1.6 

2.1 

4.5 

5.7 

4.8 

8.1 

10.6 

9.1 

18.6 

18.1 

22.6 

23.4 

4.5 

25.4 

24.2 

29.0 

34.0 

22.7 

27.9 

28.7 

27.4 

19.1 

40.9 

18.9 

22.2 

1.6 

8.5 

18.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N＝512）

身体障害者

手帳所持者(N＝397）

療育手帳所持者(N＝62）

精神障害者保健福祉

手帳所持者(N＝47）

手帳所持なし(N＝22）

【手帳別】

20歳代以下 30歳代 40歳代 50歳代

60歳代 70歳代 80歳以上
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41.5 

39.9 

54.7 

44.7 

27.3 

58.5 

60.1 

45.3 

55.3 

72.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N＝516）

身体障害者

手帳所持者(N＝398）

療育手帳所持者(N＝64）

精神障害者保健福祉

手帳所持者(N＝47）

手帳所持なし(N＝22）

【手帳別】

はい いいえ

（49）あなたは仕事をしていますか。（○は１つだけ） 

障害者問 38 

 全体では、「はい」が 41.5％、「いいえ」が 58.5％となっています。 

 手帳別でみると、療育手帳所持者で「はい」が他と比べて高くなっています。 
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32.1 

31.2 

23.1 

32.5 

47.4 

15.9 

16.0 

21.2 

20.0 

5.3 

5.9 

4.3 

11.5 

7.5 

10.5 

9.0 

9.6 

17.3 

2.5 

5.3 

6.9 

8.0 

9.6 

2.5 

0.0 

30.2 

30.9 

17.3 

35.0 

31.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N＝421）

身体障害者

手帳所持者(N＝324）

療育手帳所持者(N＝52）

精神障害者保健福祉

手帳所持者(N＝40）

手帳所持なし(N＝19）

【手帳別】

２～３時間程度 ３～６時間程度

６～８時間程度 １日の大半（８時間以上）

ほぼ１日中（夜間も支援が必要） その他

（50）普段の生活の中で、あなたが１日あたりの支援にかけている時間はどれくらいですか。 

（○は１つだけ） 

障害者問 39 

 全体では、「その他」を除き、「２～３時間程度」が 32.1％と最も高く、次いで「３～６時間程度」

が 15.9％となっています。 

 手帳別でみると、療養手帳所持者で「１日の大半（８時間以上）」が他と比べて高くなっています。 
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13.9 

12.8 

23.3 

22.7 

4.8 

33.0 

34.7 

33.3 

27.3 

19.0 

29.4 

28.3 

30.0 

22.7 

57.1 

23.7 

24.2 

13.3 

27.3 

19.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N＝469）

身体障害者

手帳所持者(N＝360）

療育手帳所持者(N＝60）

精神障害者保健福祉

手帳所持者(N＝44）

手帳所持なし(N＝21）

【手帳別】

大変負担に感じている やや負担に感じている

あまり負担に感じていない 負担に感じていない

（51）あなたが宛名の方ご本人の支援について、負担に感じることはありますか。 

（○は１つだけ） 

障害者問 40 

本設問の選択肢は、以下のとおり合算して表記しています。 

※『負担に感じている』：「大変負担に感じている」「やや負担に感じている」を合わせた割合 

『負担に感じていない』：「あまり負担に感じていない」「負担に感じていない」を合わせた割合 

 全体では、『負担に感じている』が 46.9％、『負担に感じていない』が 53.1％となっています。 

 手帳別でみると、療養手帳所持者で『負担に感じている』が他と比べて高くなっています。 
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37.0 

28.9 

40.5 

20.1 

29.6 

20.6 

37.1 

27.2 

43.5 

21.3 

24.2 

19.1 

38.7 

48.4 

41.9 

25.8 

48.4 

17.7 

37.0 

21.7 

17.4 

17.4 

52.2 

39.1 

40.0 

35.0 

35.0 

15.0 

35.0 

10.0 

0% 20% 40% 60% 80%

介護者自身の

健康に

不安がある

代わりに

介護を頼める

人がいない

緊急時の

対応に

不安がある

身体的な

負担が大きい

精神的な

負担が大きい

経済的な

負担が大きい

7.3 

17.3 

10.9 

3.0 

2.6 

23.3 

7.6 

18.3 

10.4 

2.5 

2.0 

23.3 

8.1 

19.4 

17.7 

8.1 

6.5 

14.5 

2.2 

8.7 

6.5 

2.2 

4.3 

23.9 

5.0 

20.0 

15.0 

0.0 

0.0 

30.0 

0% 20% 40% 60% 80%

仕事に

出られない

外出や旅行が

できない

休養や息抜きの

時間がない

宛名の方に

自傷・他傷が

頻繁にある

その他

困っている

ことはない

全体（N＝467） 身体障害者手帳所持者(N＝356）

療育手帳所持者(N＝62） 精神障害者保健福祉手帳所持者(N＝46）

手帳所持なし(N＝20）

（52）あなたが支援する上で困っていることは何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

障害者問 41 

 全体では、「緊急時の対応に不安がある」が 40.5％と最も高く、次いで「介護者自身の健康に不安

がある」が 37.0％となっています。 

 手帳別でみると、療養手帳所持者で「代わりに介護を頼める人がいない」が他と比べて高くなって

います。 
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64.2 

8.3 

9.1 

21.1 

21.3 

65.5 

6.0 

9.3 

19.9 

17.6 

71.4 

36.5 

14.3 

25.4 

52.4 

46.8 

10.6 

8.5 

31.9 

19.1 

65.2 

0.0 

4.3 

26.1 

17.4 

0% 25% 50% 75% 100%

家族・親族

同じ障害を持つ

友人・知人

２以外の

友人・知人

病院などの

医療機関

施設や

事業所の職員

8.3 

7.8 

9.7 

2.0 

9.7 

7.3 

5.7 

9.6 

2.1 

10.6 

15.9 

27.0 

3.2 

1.6 

3.2 

8.5 

8.5 

14.9 

0.0 

12.8 

8.7 

0.0 

13.0 

4.3 

4.3 

0% 25% 50% 75% 100%

市の窓口

相談支援事業所

いない

その他

困っている

ことはない

全体（N＝503） 身体障害者手帳所持者(N＝386）

療育手帳所持者(N＝63） 精神障害者保健福祉手帳所持者(N＝47）

手帳所持なし(N＝23）

（53）あなたは、普段、悩みや困ったことをどなたに相談しますか。 

（あてはまるものすべてに○） 

障害者問 42 

 全体では、「家族・親族」が 64.2％と最も高く、次いで「施設や事業所の職員」が 21.3％となって

います。 

 手帳別でみると、療養手帳所持者で「同じ障害を持つ友人・知人」「施設や事業所の職員」「相談支

援事業所」、精神障害者保健福祉手帳で「経済的な負担が大きい」が他と比べて高くなっています。 
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13.0 

11.5 

33.8 

12.2 

0.0 

8.3 

7.5 

7.7 

10.2 

14.3 

27.5 

31.9 

9.2 

12.2 

28.6 

2.6 

2.9 

4.6 

0.0 

0.0 

48.6 

46.1 

44.6 

65.3 

57.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N＝494）

身体障害者

手帳所持者(N＝373）

療育手帳所持者(N＝65）

精神障害者保健福祉

手帳所持者(N＝49）

手帳所持なし(N＝21）

【手帳別】

利用させたい 利用させたくない

利用させる必要がない すでに利用させている

わからない

（54）あなたは宛名の方に対して、将来的に成年後見制度を利用させたいと思いますか。 

（○は１つだけ） 

障害者問 43 

 全体では、「わからない」を除き、「利用させる必要がない」が 27.5％と最も高く、次いで「利用さ

せたい」が 13.0％となっています。 

 手帳別でみると、療養手帳所持者で「利用させたい」が他と比べて高くなっています。 
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33.2 

32.1 

21.3 

43.5 

52.2 

30.5 

34.2 

26.2 

10.9 

26.1 

6.6 

3.3 

32.8 

8.7 

4.3 

12.4 

12.6 

9.8 

15.2 

4.3 

2.5 

2.7 

4.9 

0.0 

0.0 

14.8 

15.1 

4.9 

21.7 

13.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体（N＝485）

身体障害者

手帳所持者(N＝365）

療育手帳所持者(N＝61）

精神障害者保健福祉

手帳所持者(N＝46）

手帳所持なし(N＝23）

【手帳別】

自宅で家族などを中心に支援していきたい

自宅で福祉サービスを利用しながら支援していきたい

グループホームに入居し、福祉サービスを利用しながら支援していきたい

施設や病院などに入所・入院させたい

その他

わからない

（55）今後、あなたは宛名の方をどのように支援していきたいと思いますか。（○は１つだけ） 

障害者問 44 

 全体では、「自宅で家族などを中心に支援していきたい」が 33.2％と最も高く、次いで「自宅で福

祉サービスを利用しながら支援していきたい」が 30.5％となっています。 

 手帳別でみると、療養手帳所持者で「グループホームに入居し、福祉サービスを利用しながら支援

していきたい」が他と比べて高くなっています。 
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36.8 

27.9 

22.9 

7.2 

13.8 

16.5 

15.9 

12.6 

39.6 

28.3 

19.0 

4.1 

8.0 

19.5 

18.4 

14.6 

32.8 

26.6 

39.1 

18.8 

26.6 

6.3 

9.4 

10.9 

27.1 

31.3 

39.6 

16.7 

39.6 

6.3 

4.2 

0.0 

42.9 

33.3 

33.3 

4.8 

19.0 

33.3 

14.3 

14.3 

0% 20% 40% 60% 80%

毎日の生活を

手助けする

サービスの充実

現在の

サービスの

質の向上

障害に対する

理解の促進

就労に対する

訓練や

支援の充実

障害のある人が

働ける

企業の充実

リハビリ訓練の

場所の充実

障害に適した

住宅の整備

公共施設、

駅などを

バリアフリー化

23.6 

13.2 

34.1 

30.8 

30.8 

4.3 

1.9 

13.0 

24.2 

9.6 

36.0 

27.7 

30.5 

3.3 

1.9 

12.9 

43.8 

48.4 

37.5 

39.1 

29.7 

9.4 

0.0 

4.7 

8.3 

8.3 

20.8 

43.8 

41.7 

12.5 

2.1 

12.5 

19.0 

4.8 

23.8 

33.3 

28.6 

0.0 

0.0 

14.3 

0% 20% 40% 60% 80%

入所施設や

ショートステイの

整備

グループホームの

整備

災害時の支援

相談しやすい

窓口の設置

手当などの

経済的な

援助の充実

スポーツや

文化活動への

参加支援

その他

特にない

全体（N＝484） 身体障害者手帳所持者(N＝364）

療育手帳所持者(N＝64） 精神障害者保健福祉手帳所持者(N＝48）

手帳所持なし(N＝21）

（56）障害者福祉施策に対して重点的に取り組んでほしいことをお答えください。 

（○は５つまで） 

障害者問 45 

 全体では、「毎日の生活を手助けするサービスの充実」が 36.8％と最も高く、次いで「災害時の支

援」が 34.1％となっています。 

 手帳別でみると、身体障害者手帳所持者、手帳所持なしで「毎日の生活を手助けするサービスの充

実」、療育手帳所持者で「グループホームの整備」、精神障害者保健福祉手帳所持者で「相談しやすい

窓口の設置」がそれぞれ高くなっています。 
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